

Sagrados Corozones para entronizar Estatuaria religiosa en pasta madera artificial para poder ser bendecibles e indulenciados
LIBRERIA ISIDORO OCHOA
Hnos. Moroy, 1. Telf. 26-59.

El Caudillo recibe al Comité de la Feria del Campo

Participaron en ella más de 1.500 expositores, y doce países extranjeros

AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL DE SU EXCELENCIA

MADRID, 1.—En la mañana de hoy, S. E. el Jefe del Estado recibió en el Palacio de El Pardo al Comité organizador de la Feria Internacional del Campo, cuya presidencia ostenta el delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz. La citada jerarquía sindical explicó detalladamente al Generalísimo los trabajos preliminares y el desarrollo de montaje y organización de la Feria, indicando la participación de cada una de las Comisiones que integran el citado Comité organizador, en algunas de las cuales figuran representantes ministeriales que han contribuido con todo entusiasmo al esplendor del certamen.

El Caudillo mostró vivo interés por los detalles de la organización, y el señor Solís Ruiz le facilitó datos y cifras que revelan la importancia de este magno certamen internacional, que ha tenido por escenario el recinto de la Casa de Campo de Madrid.

Ventidós kilómetros de cable para fluido eléctrico, 5 de teléfonos, 75 de tuberías de hierro para la conducción de aguas, 5 kilómetros de nueva carretera y 2 en reparación, son un claro exponente de la extensión de la Feria.

En edificaciones de pabellones oficiales se han cubierto más de 30.000 metros cuadrados. Han figurado más de 1.500 expositores con participación de 12 países extranjeros. Más de 500 reses extranjeras y casi 5.000 de raza española han figurado en la exposición de ganado, llamando poderosamente la atención de los visitantes. Como una prueba más de la pujante industrialización y modernización del campo español, varios millares de máquinas agrícolas, entre las que destacan más de 600 tractores de diferentes modelos, fueron expuestas al público. De la importancia económica de la Feria son datos los que docientos y cuarenta millones de pesetas invertidos en transacciones y más de 200 pedidos a las casas expositoras.

CORTES ESPAÑOLAS

MADRID, 1.—El Boletín Oficial de las Cortes Españolas publica los siguientes proyectos de ley: Regulación de los arbitrajes de derecho privado; protección a los Seguros agrícolas, forestales y pecuarios; organización de los Cuercos, servicios y plantillas del Ministerio de Comercio; determinación de la cuantía de la pensión a los familiares de jueces y secretarios de Juzgados Municipales declarados muertos en campaña, y declaración de líneas manifiestamente mejorables.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja Colonia Infantil de Ntra. Sra. de Valvanera

Se inicia el funcionamiento de la Colonia Infantil de Nuestra Señora de Valvanera, en Nalda, para niñas y niños residentes en la Rioja que reúnan las siguientes condiciones:

- Cumplir los siete años o los diez años en el año actual, o estar comprendidos entre esas edades.
 - No padecer lesión alguna ni enfermedad contagiosa.
- Se proyectan cuatro expediciones de 25 días, dos para niñas y otras dos para niños, durante los meses de julio a octubre, a razón de 60 colonistas por expedición.
- Todos los días laborables, hasta las 12 horas del día 12 de julio próximo, se admitirán en esta Caja de Ahorros las peticiones para las cuatro expediciones, mediante impreso que se facilitará en las oficinas de Logroño, Sagasta, 2, y Muro de la Mata, 1, y en todas las sucursales de la Institución en la Rioja.
- En cada expedición se reservarán 15 plazas para ser cubiertas a propuesta del Excmo. Ayuntamiento de Logroño, y las 35 restantes, por niños de imponentes de la Institución que no tengan otros medios de vida que el producto de su trabajo.
- Logroño, 30 de junio de 1953.

El Director General, JOSE SINES Y URBIOLA

En el concurso internacional de canciones y danzas y actuaciones de grupos folklóricos de Educación y Descanso tomaron parte 85 grupos, con 1.700 participantes que actuaron en el teatro de la Feria y en los pabellones, con motivo de los Días Regionales.

Asimismo, S. E. fué informado del aspecto económico de la Feria, poniéndose de manifiesto el éxito logrado, ya que deducidas las cantidades ingresadas por taquillas, alquileres y subvenciones, la aportación de la Organización Sindical con cargo a sus fondos ha sido de siete millones de pesetas.

El delegado nacional de Sindicatos expresó el interés de la Orga-

nización Sindical por que, en lo sucesivo esta gran manifestación nacional que es la Feria del Campo tenga carácter internacional y se celebre cada tres años. Para ello, la Comisión organizadora ha dado las órdenes oportunas para que no se interrumpa ni un solo instante la labor de repoblación, urbanismo, traida de aguas, etc., y continúen llevándose a efecto las obras necesarias para que los visitantes a la próxima Feria Internacional del Campo encuentren notablemente mejorados todos los servicios de la misma.

Por último, el señor Solís expresó su agradecimiento a los organismos ministeriales que con todo entusiasmo expresaron el interés de la Orga-

(Pasa a la sexta página)

NOTA GRAFICA DE ACTUALIDAD



Un momento de la entrega de premios en los concursos provinciales de arada y cava organizados por el Frente de Juventudes y celebrados en Nájera el pasado domingo. (Información en tercera página)

El Senado norteamericano aprueba la ayuda al exterior por 5.318 millones de dólares

También aprobó una enmienda fijando el fin de la ayuda en 30 de junio de 1956

Y otra por la que se prevé el envío de sobrantes de cosechas, en lugar de armamentos

WASHINGTON, 1.—Por votación unánime, el Senado ha aprobado una enmienda, presentada por el demócrata Mike Mansfield y apoyada por el jefe de la mayoría republicana, Knowland, según la cual a partir de 30 de junio de 1955 la Agencia de Seguridad Mutua deberá terminar sus operaciones, administrándose por el Departamento de Estado cualquier ayuda al exterior posterior a esa última fecha.

El presidente Eisenhower había pedido que la Agencia funcionase hasta 1958; luego se aceptó una fórmula de compromiso de la Comisión de Relaciones Exteriores para que la Agencia realizase sus últimas operaciones en 1946, si bien había de tener tres años más para liquidarlas.—(Efe.)

SON DOS LAS ENMIENDAS
WASHINGTON, 1.—El Senado ha aprobado hoy dos enmiendas a la ley de ayuda al exterior, que prevén el envío de sobrantes de cosechas norteamericanas al extranjero en lugar de armamentos y el cese del programa de seguridad mutua para dentro de tres años.

Las enmiendas fueron aprobadas en contra del parecer de la Administración de Eisenhower. La votación sobre los excedentes de cosechas fué de 49 votos contra 35. La enmienda sobre la interrupción del programa de seguridad mutua fué aprobada en votación oral.

La enmienda de excedentes de cosechas fué presentada por el senador demócrata Mac Clellan, y propone que el presidente Eisenhower dedique una cantidad no determinada todavía de los fondos destinados a ayuda en armamentos, para utilizarlos en el envío de trigo, algodón y productos cárnicos al extranjero, en vez de enviar armas.

El jefe accidental de la mayoría republicana, senador Knowland, anunció que tanto el Departamento de Defensa como la Administración de Seguridad Mutua se habían opuesto a la enmienda, pero que sus objeciones no habían pesado lo suficiente.

La enmienda sobre la interrupción de la ayuda dice que la Agencia de Seguridad Mutua debe dejar de concertar nuevos compromisos a partir del 30 de junio de 1955. La enmienda concede a la M. S. A. un año más de plazo, hasta el 30 de junio de 1956, para completar los embarques y envíos y liquidar todas las operaciones. Esta enmienda no significa que habrá de cesar toda ayuda al exterior en un plazo de tres años, pero a partir de esa fecha tendrá que tramitarse a través de los Departamentos de Estado y Defensa y no por cuenta de la M. S. A.—(Efe.)

Washington juzga el momento excelente para la firma del acuerdo con España

Pearson afirma que Churchill ha ofrecido Gibraltar como base para la NATO

Los círculos diplomáticos se apresuran a indicar que no afectará a las actuales negociaciones

WASHINGTON, 1.—La Administración estima, según fuentes oficiales, que el hecho de aparecer los primeros signos de debilidad en los países de más allá del telón de acero, es una excelente ocasión para la firma del acuerdo bilateral entre Estados Unidos y España, ya que el mismo contribuye al fortalecimiento de las defensas europeas. Opinian las citadas fuentes que el Cuartel General de la «Nato» se muestra favorable a la firma del referido acuerdo, aunque dicha Organización no tenga ninguna intervención en el mismo.

Posiblemente, el Gobierno español —dicen también— se tome unas semanas para considerar las propuestas más recientes, pero la creencia de la Administración es de que el acuerdo se firmará dentro de poco.—(Efe.)

GIBRALTAR, OFRECIDO A LA «N. A. T. O.»

WASHINGTON, 1.—El columnista de Washington Drew Pearson, conocido por sus campañas tendenciosas y sensacionalistas, dice en el diario neoyorquino «Daily Mirror» que el Winston Churchill ha ofrecido a la «Nato» el más famoso

baluarte del Imperio británico, Gibraltar, con el fin de reforzar las defensas europeas. Añade que, por lo que se sabe, los británicos no piensan pedir precio por Gibraltar, y que se cree que la propuesta tendría gran apoyo de los dirigentes británicos, en la hostilidad británica al propósito lazo de Norteamérica con España. «Si Gibraltar llega a ser una base de la «Nato» —añade— las bases españolas no serán necesarias.—(Efe.)

NO AFECTARA A LAS NEGOCIACIONES

WASHINGTON, 1.—En círculos diplomáticos fieles, dice la Agencia «United Press», afirman que Gran Bretaña ha ofrecido Gibraltar como Cuartel General auxiliar del Mando del Atlántico Oriental. Añaden que tal propuesta no afectará en modo alguno a las actuales negociaciones hispano-norteamericanas, y que no hay verdad alguna en la manifestación de un destacado comunista, formulada hoy, de que Inglaterra ofreció Gibraltar al Mando europeo de la «Nato» para que dejase de ser necesaria la obtención de bases en España por Estados Unidos.—(Efe.)

En Berlín Oriental siguen funcionando las ametralladoras

Adenauer supone que hubo 62 fusilamientos y 25.000 detenciones
Eisenhower se ocupa también del problema del llamado «paraíso de los obreros» y sus ansias de libertad

BERLIN, 1.—La Policía occidental informa que en el sector soviético se oyeron a primera hora de la mañana ráfagas de disparos después de que los soviets han dado fin a sus dos semanas de toque de queda.

La guardia de policías occidentales de servicio a lo largo de la

línea de demarcación entre Berlín Oriental y Occidental, ha informado al Cuartel General de que el fuego de fusilería y ametralladoras fué oído en el sector soviético durante toda la noche.

Estos disparos se consideran como signo de que los soviets todavía no han restablecido por completo el orden en el Berlín Oriental, principal centro de la revuelta del 17 de junio de millones de alemanes contra el comunismo.—(Efe.)

LA CONTINUACION DE LOS INCIDENTES EN LA ZONA ORIENTAL

BERLIN, 1.—La continuación de los incidentes y los disparos en la zona soviética parece que es la razón por la que los soviets manifestaron anoche a los aliados que no procederán a la reapertura de la línea fronteriza de la ciudad, ni restablecerán las condiciones de normalidad. El alto comisario soviético, Dibrova, en contestación a la propuesta aliada occidental, pidió anoche que los aliados occidentales impidieran el envío de elementos criminales al sector soviético como un «requisito previo indispensable» para restablecer el libre movimiento entre Berlín Oriental y Occidental. Dibrova ha acusado a estos elementos de ser responsables de los levantamientos del 17 de junio. Sin embargo, los funcionarios aliados consideran que la declaración de Dibrova es el reconocimiento de que los soviets no se atreven a abrir la frontera a causa de la continuación de la intranquilidad y los disparos en la parte oriental.

Informaciones recibidas por los refugiados procedentes de Este confirman las noticias de que continúan las manifestaciones y disturbios en la zona oriental. Las mayores manifestaciones se han producido en Francfort del Oder, Essau, Erfurt, Halle y Magdeburgo.

Los comunistas han anunciado que están cargando alimentos en trenes y camiones para su centro-

ga inmediata a Berlín Oriental y otras ciudades principales. En nuevas concesiones para apaciguar a los alemanes orientales, los comunistas han puesto en libertad a 15 detenidos que estaban encarcelados desde primeros de año.

El periódico occidental «Der Telegraph» dice que el Gobierno oriental ha dispuesto la reducción de su Policía de 120.000 a 45.000 hombres.—(Efe.)

DECLARA ADENAUER

BOEN, 1.—El canciller de la Alemania Occidental, doctor Adenauer, ha declarado en el Bundestag: «Los

(Pasa a la quinta página)

Nuestros colaboradores ELIGE TU CONTORNO

POR NOEL CLARASO

Todo lo que nos rodea habitualmente, personas o cosas, ejerce una influencia sobre nosotros. Es por tanto un buen principio de filosofía de la vida diaria elegir aquellas cosas y aquellas personas que pueden ejercer sobre nosotros una influencia buena.

Con las personas es difícil. Lo es, y sobre todo es difícil enmendarse. Pero quedan las cosas. Y hay tantas! Todos estamos rodeados de cosas inútiles que no hemos elegido, que se han depositado a nuestro alrededor como por sedimentación natural de la vida.

El hombre actual ya no puede escapar de ser informado. Vive, si es a pesar suyo, en contacto más o menos inmediato con toda la periferia del mundo. Y este hombre, más que ninguno, ha de saber reducir el contorno casi a lo mismo. Y prescindir de todo lo que no le influya. No hay pecado más exigente en el pago que rodearse de cosas que nos son indiferentes. El hombre ha de saber vivir como en un huerto, donde está siempre en flor sin esfuerzo.

Ser y poseer son dos valores distintos. El que posee, puede ser, pero por el mero hecho de poseer, no es nada. Y muchos, en vez de tratar de ser cada día, un poco más, sólo tratan de poseer cada día más. Y se juzga a la gente no por lo que es, sino por lo que posee. Se dice que no, pero se hace así y es que sí.

Y todos, cuando soñamos en la bella novela del porvenir, nos imaginamos con más fortuna y más posibilidades, nunca con un ser más completo, más formado, más preparado a cualquier actuación y a cualquier esfuerzo que exija de nosotros la vida diaria.

Siempre se explica de los otros lo que tienen y se les encuentra a peso. No se explica de ellos si se averigua lo que son. «Un pobre diablo, está en el frasco que define al hombre que carece de fortuna. (No podría existir otra frasco parecida a un epobrecito añ-

te es miembro de una secta terrorista secreta, conocida por las redes de asesinatos políticos y destrucción de propiedades francesas que han mantenido al Protectorado francés en estado de intranquilidad permanente el pasado año.—(Efe.)

SOBREVIENE EL FALLECIMIENTO

TUNEZ, 1.—El príncipe Azzedine Bey, heredero presunto del trono tunecino, ha fallecido de resultado del disparo en el estómago recibido de un asesino, no obstante los desesperados esfuerzos de la Ciencia por salvar su vida.

El príncipe, conocido por su franco coiffa y casaca con una francesa, contaba 66 años de edad.

La Policía ha adoptado una serie de medidas de seguridad frente

(Pasa a la sexta página)

Mañana, Primer Viernes



¡CATOLICOS! MAÑANA ES EL PRIMER VIERNES DE MES, HACED UNA FEBRIL COMULGACION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION, NO OLVIDES LA GRAN FLORES DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, QUE DIO A SANTA MARGARITA MARIA ALACQUE.

«Yo prometí, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulgan, nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final, no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquellos últimos momentos.

Para sulfatar las viñas usen el conocido y acreditado
Caldo Cúprico
"PAX"
EMPLEO FACIL Y EFICAZ
Supervielle - RENTERIA

Radio Rioja E A J 18

PROGRAMA PARA HOY
SOBREMESA. — 1:00: Música variada. — 1:30: Discos dedicados. — 2:00: Jotas aragonesas. — 2:15: Cartelera. — 2:20: El disco recién llegado. — 2:30: Radio Nacional. — 2:45: El minuto indistinto. — 3:00: Conjuntos vocales. — 3:10: Discos dedicados. — 3:40: Emisión Sección Femenina.
NOCHE. — 8:00: Programa Infantil. — 8:20: Notas locales. — 8:30: Dúos de zarzuelas. — 8:45: Santo Rosario. — 9:00: PAN. Emisión sindical de Radio Nacional. — 9:30: Discos dedicados. — 10:00: Radio Nacional. — 10:15: Noticias de última hora. — 10:20: Emisión de adherido. — 10:30: Sala de fiestas. — 10:45: Estampas y entremeses. — 11:05: Pregones de Andalucía. — 11:20: Cantantes de orquestas. — 11:35: Diez melodías vascas (Gardidi).

ANTA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario.
Visite esta Casa, la más antigua en su género.
PORTALES, 46. — TEL. 1875

LLORENS

Norte 28 (frente al Frontón Cinema)

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 5 (Programa doble)
(Autorizado mayores)
Butaca, 6 pesetas
1. — Estreno. — Un film español de extraordinaria calidad artística y enorme emoción.

La laguna negra
Con Marchetti Fresno, Tomás Blanco y Fernando Rey
(El OCEANO LES LLEVO A COMETER EL MAS TERRIBLE DE LOS CRIMENES)

Angelito negro
Con el niño de color ANGELO (Inspirada en el famoso bolero de Antonio Machín «Angelitos negros»)
En breve:
Un estreno magnífico: OTRO TRIUNFO ARROLLADOR DEL CINE ITALIANO! TRES ENAMORADAS

FRONTON Continúa desde las 5 (Programa doble)
(Autorizado mayores)
Patío, 4 Ptas. Paico, 2 Ptas.
1. — Acción cien por cien en el excepcional film

ACORRALADO
Dane Clark-Simone Signoret (Una película emocionante)
2. — Últimas proyecciones del co-lesy film

El rey de los mares
Con Franchot Tone-John Carroll (Espectaculares escenas de rebelión de indios a bordo)

TEATRO BRETON
(Durante los días 3, 4 y 5)
VIERNES, SABADO Y DOMINGO
Gran Compañía de Revistas líricas del Teatro de la Latina, de Madrid, en su gira por el Norte.
Con la primerísima superestrella MANOLITA RUIZ. — Primer actor y director, LUIS CUENCA. Otro primer actor: JUANITO NAVARRO.

«El Trust Tris-Tras»
«NO LO DUDE USTED! ¡LAS CHICAS MAS BONITAS DE ESPAÑA!»
Advertencia: Aponos y encargos. HOY en taquilla, de 4 a 8 de la tarde.

SABADO, 10:30 NOCHE, EN RETI-JAI
BARBERITO I - IRURETA III
CONTRA
Z. MONDRAGON - ARRIARAN II
Antes: PABLOTTI-TITAN contra BARBERITO III-LECHUGA

VIAJES A PAMPLONA
A LOS «SANFERMINES»
A LOS TOROS
Días 7, 8, 9 y 10. Salida: 2:30. Regreso: 9 y 11 de la noche.
Día 12, domingo. AL ENCIERRO. Salida: 3:30. Regreso: 12 noche.
Día 11 Autocar especial para matrimonios. Salida: 2:30. Regreso, el domingo día 12, a las 12 noche.

Informes e inscripciones: Avda. Navarra, 1, Administración de «LA ESTUPEÑA», S. A. Teléfono 16-46. Horas, de 10 a 12.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

En la capilla del Cristo del Humilladero, artísticamente adornada y profusamente iluminada, el canónigo de la Colegiata, el canónigo don Enrique Sánchez bendijo el enlace matrimonial de la señorita María Teresa Iñiguez de Luis, y el prestigioso abogado don Alfonso Mato Fernández. Actuaron de padrinos la madre de la contrayente, doña María de Luis, y el hermano del desposado, don José María. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un banquete en el chalet de la madre de la desposada, servido por el restaurante «El Carabanchel» y el nuevo matrimonio marchó en viaje de bodas a varias capitales españolas y extranjeras.

El segundo premio de la lotería correspondió al número 23.455, vendido un billete en la Administración número 3 de esta capital. Varios décimos fueron vendidos por la expedidora Sabina Gantzas en la «Granja Oriental».

En sesión celebrada por la Comisión Provincial se aceptó la propuesta hecha por el Tribunal calificador de las oposiciones a la plaza de sobrestante de la Sección de Vías y Obras Provinciales, y se acordó nombrar para desempeñarla a don Eduardo Orio Parreño.

Se corrió la segunda etapa de la carrera ciclista Burgos-Logroño-Burgos, llegando a la meta el primero Jesús García, de Logroño; segundo, Dionisio Fernández, de Logroño; tercero, Isaac González, de Burgos, y cuarto Jesús del Val, de Logroño.

En Santo Domingo, en el altar del Santo, celebró su primera misa el presbítero don Francisco González Metola, actuando de padrinos de capa don Agustín Prior, deán de la catedral de Segorbe, y don Gregorio del Solar Metola, doctor de la Primada de Toledo, primo del celebrante, y de agua, don Pedro Villarejo; actuó de diácono don José María Delgado, y de subdiácono don Millán Arciniega. Ocupó la sagrada céntrica el canónigo don Emilio Enciso.

HACE 50 AÑOS. Los empleados de Correos de esta Administración Principal don Angel Moreno, don Victor Moreno y el administrador, don Modesto Ruiz, fueron felicitados por los servicios prestados con la custodia de la correspondencia y valores que llevaba el tren desarrancado en Torremoncalvo, pues fueron de los primeros que llegaron al lugar del suceso.

Pasaban de un ciento el número de las personas que resultaron heridas en la catástrofe de Torremoncalvo, a juzgar por los que visitaron en Logroño al herido especial de la causa, don Ramón Carrera; muchos de ellos marcharon directamente a sus casas sin dar lugar a que los curasen en Cenicero.

Los aficionados logroñeses Alejandro Jiménez (Mazantini Chico) y Gregorio Castellano (Cholito) se ofrecieron para matar cuatro novillos a beneficio de las familias de las víctimas de Torremoncalvo.

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORDEN TOXODIA Y MORALIDAD
La laguna negra (3 B)
Angelito negro (2)
Acorralado (3)
El rey de los mares (3)
El corazón debe callar (2)
Agustina de Aragón (2)

La calificación es la siguiente:
1. — Todos, incluso niños.
2. — Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante.
3. — Mayores de 21 años cumplidos en adelante.
3 B. — Mayores, con reparos.
4. — Gravemente peligrosa.

BOLSOS señora, carteras, documentos y colegial. Ventas contada y plazos.
Fabrica de maletas RICARDO G. MOLA, 67, TEL. 2325. Reparaciones

Aprendices Ejército del Aire

Preparación para la próxima convocatoria e informes de la misma.
ACADEMIA «LA MERCANTIL»
Marqués de Valdejo, 7, 2.º

Tribunales

Audiencia Provincial
SENTENCIAS
Condenando, en causa del Juzgado de Logroño a Antón García González y Daniel García González, como autores de un delito de robo, en cuantía de 88 pesetas, con la concurrencia en el primero de una agravante a la pena de seis meses de arresto mayor al Antico, y a la de tres meses de arresto mayor al Daniel, con las costas por mitad.

A Lomos de Orio
Autocares Empresa Martínez
El domingo día 5. Salida, a las 7:30. Informes y billetes en M. Villanueva núm. 1. — Teléfono 32-00.

Automóviles
Olloqui Hermanos
Pone en conocimiento del público que el servicio que viene realizando los jueves de Funes, Marcella, Peralta, Andosilla, San Adrián y Calahorra, desde el día primero de julio hará servicio los martes, jueves y sábados.

CURSO DE 1952-1953

Alumnos que han obtenido matrícula de honor

Insertamos hoy la segunda relación de alumnos de enseñanza libre que, en las asignaturas que se citan, han obtenido la distinguida calificación de matrícula de honor:
TERCER AÑO
INGLES
Ana María de Carlos Campo.
RELIGION
Ana María de Carlos Campo.
ONTOLOGIA
Julio Irigoyen Córdoba.
LITERATURA ESPAÑOLA
Juan Bautista Alonso.
Repetimos nuestra felicitación a tan estudiosos alumnos, familiares y profesores.

FRANCES
Majilde Adarraga Rezola, Margarita Muela Guibeldón, María del Carmen Hageman Valdés, José Antonio Villar Oyarzábal, Jerónimo Frías y José Paniego Rivero.
MATEMATICAS
Jesús López Vidoreta, Alejandro Cibrián Hortihuela y Germán Díez Aragón.

LENGUA ESPAÑOLA
Cipriano Berrozpe Nodiero, Emeterio Martín García, Luis Vivar Nebreda, Germán Díez Aragón y Carlos Sánchez Martínez.
LATIN
José Antonio Arribas Rómila, Cipriano Berrozpe Nodiero, Angélica Pérez Alonso, José Antonio Morras Martínez y Antonio Iturriaga Pérez.

RELIGION
Alejandro Cibrián Hortihuela, Emeterio Martín García, Jesús Aizpúz Calzadorta, Juan Martínez Martínez, José Paniego Rivero y José Antonio Morras Martínez.
GEOGRAFIA E HISTORIA
Jesús López Vidoreta, Pablo Pérez González, Benito Ochoa Gómez, Lucio Pascual Abad y Luis Vivar Nebreda.

CUARTO AÑO
RELIGION
Teodoro Agreda Coloma, José Luis Magaña Remón y Emilio Fernández Fernández.
LATIN
Miguel Miguel Oñate, Teodoro Agreda Coloma y Emilio Fernández Fernández.

GEOGRAFIA E HISTORIA
Miguel Miguel Oñate, Teodoro Agreda Coloma y José Luis Magaña Remón.
QUINTO AÑO
INGLES
Ana María de Carlos Campo.
RELIGION
María Dolores Doncel Jover.
FILOSOFIA
Jesús Terrazas Salinas.
LENGUA GRIEGA
Ana María de Carlos Campo.
GEOGRAFIA E HISTORIA
Bernabé Castilla Arriaga.
SEXTO AÑO
HISTORIA Y S. DEL IMPERIO ESPAÑOL
Ana María de Carlos Campo.

A la Virgen de Lomos de Orio
Excursiones SOLANA
El domingo día 5. Salida, a 8 mañana. Regreso, 9:30 noche. — Billetes: Peluquería DEL CAMPO, Mayor, 56.

Hoy. CINE AVENIDA
(SALON REFRIGERADO)
CONTINUA desde las CINCO
Entrada única: 5 pesetas
COLOSAL PROGRAMA DOBLE
1. — ESTRENO de la maravillosa superproducción germana.

El corazón debe callar
Paula Wessely-Mathias Wieman
2. — La inolvidable película nacional.

Agustina de Aragón
Aurora Batista-Fernando Rey (Toleradas menores)
PRONXIMAMENTE:
Un film donde se describe el más fiel y emotivo reflejo de la independencia española.

Sangre en Castilla
Julio Peña y Susana Canales
La lucha abnegada y heroica de unos hombres que lucharon por la independencia de su Patria.

Misas de comunión a las siete y ocho y media; a las diez se celebrará otra misa rezada, y al terminar ésta se expondrá el Santísimo Sacramento de manifiesto hasta la función de la tarde, que dará principio a las 7:45.

EN VALVANERA
A las siete, ocho y nueve, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de los primeros viernes y consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

EN SANTA TERESITA
A las siete y media, misa de comunión general para las señoras del Apostolado de la Oración. Por la tarde, a las ocho, Rosario y exposición del Santísimo.

PARROQUIA DEL SDO. CORAZON
Primer viernes
Misa de comunión a las ocho. Función eucarística a las siete de la tarde.

Primer sábado
Misa de comunión general a las ocho. Función eucarística mariana a las siete de la tarde.

SANTOS DEL DIA
San Feliciano, San Proceso y San Teobaldo.

PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencias
En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las asistencias siguientes:
Domingo García Palacios, de 47 años, erostiones en ambos antebrazos, por caída de un tabique en su domicilio, Ruavieja, 65.

Ricardo Liech Clemente, de trece años herida contusa en el tercio inferior del brazo derecho.
José María Segura Segura, de ocho años, herida contusa en mentón, por caída en los Escopios.

José Luis Ortiz Sáez, de 7 años, contusión con hematoma en la región frontal, por caída en la calle.
Segarrio González Orgaz, de dos años, herida cortante en la lengua, por caída en la calle.

Mateo Berrueta Echave, de ocho años herida incisa en región plantar del pie izquierdo, causada con un cristal en el río Ebro.
Miguel Pison Pérez, de 6 meses, parotiditis.

José Hernán Oubilla, de 19 años, erostiones en cara y cuello, por agresión en su domicilio.
Todas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

TAURINAS
La fiesta del Club Taurino empezará el sábado...

Están ya en la calle los programas del Club Taurino Logroñés. Gran programa... No es de una fiesta... Abarca, en verdad, una sucesión de fiestas, y es cada una de ellas una cadena de atractivos y alicientes tales, que va a hacerse necesario conceder al agrado y a la animación horas extraordinarias para que puedan expandirse en su totalidad.

Para hacer bueno lo de que por las vísperas se conocen los Santos... el Club Taurino ha puesto para prólogo de su día una gran verbena a celebrar ante su domicilio social, en la Plaza de Amós Salvador... De once de la noche a dos de la madrugada, y a los sones de una notable orquesta, habrá pasado mañana baileoteo y bullicio ininterumpido.

Ya en el día grande, tomará éste carácter taurino desde su primer acto oficial... A las doce, el popular y veterano aficionado Fermín Iturrizaga dará con una crubias una lección de bien torear, y seguidamente se soltarán tres novillos para que los socios que gusten la toreen y demuestren que, en ellos, la distancia entre el diablo y el hecho es corta a no poder más.

El Club obsequiará a sus asociados con un vino riojano ilustradísimo.
A las dos y media, en la misma plaza, banquete... de mucha categoría... Un mano a mano — menú y servidor — fenómeno...

Y a las cinco y media, extraordinaria becerrada popular con ganado de Fidel Rubio y las cinco cuadrillas siguientes:
«Maladores» (con estoque de madera), Gabriel Alberola, Evaristo Martínez «Totóricas», Tomás Santander «Zapatitos», Félix Santamaría «Rubio de Vinas» y Antonio Villar «Litria».

Banderilleros, Carmelo Segura, Jesús Urzay, Eusebio Martínez, Javier García, Heliodoro Díaz, Pepe Calle, Juan Olafeta, Joaquin Carriñanos, José Pinillos y Francisco Soto.

Correrá las llaves el niño José Luis Ruiz López, y actuarán de directores de Lidia Félix Granada y Pepe Rioja.

Terminada esta parte del festival, se procederá al sorteo de los bonitos regalos, con que el Club Taurino obsequia a los concurrentes.
Y vuelta... a la lidia de vaquilla; por cuantos gustan de hacerlo, que van a ser muchos, puesto que al que mejor actuación tenga se le entregará un billete de 50 y un abono para la feria de San Mateo.

El acceso a la plaza requiere, en el festival matutino, la correspondiente invitación, que pueden obtener, desde hoy hasta el sábado, inclusive, de 8 a 9:30, en la Secretaría del Club, y el mismo domingo, de once a doce de la mañana.

Para la fiesta de tarde, los señores socios dispondrán de dos localidades, una de caballero y otra de señora, a retirar igual que las invitaciones.

Las tarjetas para el banquete deben recogerse antes del sábado día 4, en el Bar Royalti y en la Secretaría del Club.

Los no socios tienen que pasar por taquilla para proveerse de su localidad, si bien a unos precios tan módicos, que no ocasionará a nadie el más pequeño quebranto...

En los escaparates de Casa Antón se exponen los bonitos regalos a sortear entre los asistentes. Como puede verse, cada detalle...

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos. — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 205.
Los cupones terminados en 05 están premiados con cinco pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer. — En Logroño: Máxima, 26,3; a las 15:10; media, 20,4; mínima, 14,5; a las 4:55 de la madrugada.

Extremas de España: Málaga, con 38 grados; y Cuenca, con 9.

Farmacia de guardia para hoy. — Don José Ruiz Prados Sagasta, 10.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil
VISITAS
Relación de las recibidas por el excelentísimo señor gobernador civil en su despacho oficial:
Excelentísimo señor don José Sines director general de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja; don Carlos Castillo, delegado provincial de Sindicatos; señor inspector jefe de Primera Enseñanza y secretario de Herce; señor alcalde y secretario de Galicia; señores Arroz y Orio de Logroño; señor alcalde y secretario de Lumbresas; señor secretario regional de la Obra de Orientación Profesional; señor alcalde y párroco de Cabezón de Cameros; señor cura párroco de Albelz; señor alcalde de Villavieja de Cameros y cura párroco; doña Ascensión García, de Logroño, y don Marcelo Frías Artacho, de Cenicero.

Gobierno Militar
EJERCICIOS DE TIRO
Prácticas de tiro de cañón a realizar por el Regimiento de Artillería de Montaña número 21, desde la Rad de Santa Cruz sobre Las Coronillas. — Días: 4 y 11 del actual. Horas: De 8 a 14. Zona peligrosa: Todos los terrenos limitrofes de los términos municipales de Logroño, Lardero, Entrena y Navarete.

Delegación de Hacienda
ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS
Impuesto de Usos y Consumos sobre los jamones

AVISO A LOS SEÑORES DEPOSITARIOS DE LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA
Se recuerda a los señores depositarios de Ayuntamientos la necesidad de formular declaración e ingresar el importe de la misma en esta Administración de Rentas Públicas antes del día quince del mes actual, de las cantidades que hayan recaudado durante el segundo trimestre del año en curso (con deducción del cinco por ciento) por las expediciones de jamones, sea cual fuere su peso, realizadas por los kilogramos y superior a 25 kilogramos por detallistas y particulares, sin acompañar el duplicado de la factura prevista en los números 1 y 2 de la orden ministerial de 6 de diciembre de 1949, o sin cargar en la misma el Impuesto de Usos y Consumos. A la anterior declaración se unirá en todo caso las facturas, venga o no cargada en ellas el Impuesto de Usos y Consumos, así como las declaraciones formuladas por los consignatarios o transportistas para la liquidación, a razón de 150 pesetas el kilogramo, de las remesas sin facturas o sin consignar en las mismas la parte correspondiente al Impuesto de Usos y Consumos.

Los señores depositarios de ayuntamientos de los cuales no se hubiera motivado ingreso alguno por el citado concepto, formularán igualmente declaración con carácter negativo, acompañando en su caso las facturas en las que aparezca cargado el Impuesto de Usos y Consumos.

CIRCULAR DE GRAN INTERES PARA TODOS LOS FABRICANTES DE ESTA PROVINCIA
Se recuerda a todos los industriales sujetos a esta Contribución, fabricantes de conservas vegetales y de carnes, de vinos, sidras y mostos de todas clases embotellados y vinos a granel cuyo precio sea superior a diez pesetas el litro; de explotaciones mineras de bleda, galena, carbón, yeso, cal, etc., sal común; de energía eléctrica y de gas, fundiciones, hilados de todas clases, calzados, muebles, jabones ordinarios, pieles y similares, vidrio y cerámica, transportistas de viajeros y mercancias y alquiladores de calas de seguridad, la obligación que tienen de presentar las declaraciones juradas de las operaciones efectuadas en el segundo trimestre del año actual, dentro del presente mes, advirtiéndoles que no presentadas dentro del plazo señalado incurrirán en multa, que podrá elevarse hasta 5.000 pesetas, según la cuantía de la declaración y la demora en la presentación de la misma.

Se les advierte a los fabricantes de vinos, que vienen obligados a presentar las declaraciones del segundo trimestre por lo que afecta a vinos a granel, aun en el supuesto de que no hayan efectuado operación alguna, en cuyo caso la declaración habría de formularse negativa.

También se llama la atención de los contribuyentes a fin de que presenten dichas declaraciones en la ventanilla de la Sección de Usos y Consumos, de nueve y media a once y media de la mañana de los días laborables, bien entendido que aquellos que no acudan antes de las once y media del día 31 del mes en curso quedarán sin poder efectuar el ingreso e incurrirán en multa.

Al mismo tiempo, se hace saber a todos los contribuyentes que envían el importe de las declaraciones por giro postal, que éstos deben ir dirigidos inexcusablemente al señor depositario pasador de Hacienda, ya mismo que las declaraciones ya reintegradas con un timbre móvil de 0,25 pesetas cada ejemplar, y que tanto el uno como las otras deberán enviarse con la antelación suficiente para que puedan ingresarse antes del día 31 del presente mes, pues de lo contrario incurrirán en multa.

Demos, pues, a Dios lo que es de Dios... y a Jesús lo que hizo a los novillos de Escobar, más que novillos, toros, y difíciles...

Que si se cita lo malo, justo es no silenciar lo bueno. «LOS RIOJAS». A PORTUGAL, Y PEPE RIOJA, A TRUCIOS...

Nos visitaron ayer, en plan de despedida, los chivatos «LOS RIOJAS», que, como ya tenemos dicho, torearán el domingo en la capital portuguesa...

Van animosos y decididos a repetir en la plaza liberto los triunfos alcanzados en todas partes... Pepe Rioja sale hoy para Trucios, donde esta tarde despachará dos novillos de Cerro Angulo.

Pepe marchará, después a Lisboa, ya que también forma parte en el programa de sus pequeños palkanos...

Que regresen todos cargados de pajas... y esudos... JUMILLANO REAPARECE EN PAMPLONA

El notable matador de toros Emilio Ortuño «Jumillano», herido en (Pasa a la cuarta página)

DEPORTES

Perón recibió a la selección española

Miles de personas protestan violentamente al no poder conseguir entradas

La cuda--Kubala o Zarra--sigue siendo la máxima curiosidad

El seleccionador argentino, Stabile, dice: Los españoles son adversarios mucho más temibles que los ingleses

BUENOS AIRES, 1.—(Servicio especial de «ALFIL».) — «Kubala o Zarra?»

Sigue la curiosidad de los periodistas tratando de penetrar el misterio, pero en el campamento español, en el «Hindu Club», reina el hermetismo más completo.

Eso sí, el cronista deportivo de «Clarín» también es partidario de la teoría de que Escartín saldrá de su dilema con una solución satisfactoria, pero opina que Kubala jugará en el primer tiempo y Zarra en el segundo.

Nuevamente será el día de hoy una jornada de gran actividad para la delegación española, tras el día de relativo descanso de ayer.

Esta mañana se levantaron todavía más temprano que ayer, en el «Hindu Club», en Don Torcuato, encontrándose la mayoría en el comedor a las ocho y tomando asiento a las nueve en los autobuses para comenzar una serie de visitas oficiales.

Sobre el altar cívico erigido en el vestíbulo del edificio de la Confederación General del Trabajo a la memoria de Eva Perón, colocaron una gran corona de flores a las diez.

Después la delegación siguió hasta la catedral, donde colocaron un ramo en el mausoleo erigido al Libertador, general José de San Martín, al que da guarda especial un destacamento del Regimiento de Granaderos a caballo «José de San Martín».

Inmediatamente atravesaron la Plaza de Mayo para dirigirse a la Casa Rosada, en donde el presidente de la República, general Perón, les recibió en audiencia especial.

El general Perón, que ha practicado muchos deportes, que es deportista cien por cien, departió amistosamente con los jugadores, hablando de su visita y del partido del domingo.

El general Perón ha hecho alarde de conocer muy bien el deporte español.

El embajador de España, Manuel Aznar Zúñigaray, acompañó a la delegación de los futbolistas españoles en todas sus visitas de esta mañana.

El presidente Perón y el embajador de España sostuvieron una breve conversación.

Después de la recepción en la Casa del Gobierno, la delegación pasó a saludar al ministro del Interior, Angel C. Borlenghi.

Un poco antes de las doce, los españoles salieron de la Casa Rosada y nuevamente atravesaron la Plaza de Mayo, inundada de radiantes sol, hacia la Intendencia de Buenos Aires, sita en la esquina que forma la Avenida de Mayo con la Diagonal Norte, donde el arquitecto Jorge Sabaté les recibió en el Salón Blanco.

Acompañaron a los jugadores en esta visita el doctor Rodolfo G. Valenzuela, presidente del Tribunal Supremo y también de la Confederación Argentina de Deportes; Valentín Suárez, presidente de la Asociación de Fútbol de la Argentina; y Raúl Apold, subsecretario de Información de la Presidencia del Gobierno.

En Buenos Aires soplan vientos frescos del Sur y se amaneció con temperaturas más bajas que las normales para lo avanzado de la estación por el día de mañana, pero el sol es radiante y el cielo se encuentra totalmente despejado.

La humedad relativa ha descendido a un 74 por 100 y parece que decrecerá día a día, lo que el aire será más húmedo.

A mediodía los jugadores se retiraron de la delegación para prepararse para los entrenamientos a puerta cerrada que llevarán a cabo a las quince horas en el estadio del Club Atlético River Plate.

Por su parte, los delegados, directivos y periodistas que han venido con la delegación almorzaron en un céntrico restaurante a las trece horas.

Después del almuerzo visitaron varios de los estadios monumentales de Buenos Aires, como el Racing Club, el del Boca Juniors y otros varios, y por supuesto el del A. C. River Plate.

EL EQUIPO ARBITRAL, EN RUTA

LONDRES, 1.—El árbitro británico Arthur Leuty, de Leeds, ha salido del aeródromo de Londres para dirigir el partido de fútbol del domingo que viene en Buenos Aires entre los equipos representativos de la Argentina y España.

Leuty, va acompañado por los jueces de línea, también británicos, Cliff Blomoe, de Londres, y Ralph Tarrat, de Sussex.

Los tres árbitros y jueces de línea, regresarán a Londres la semana que viene.—(ALFIL).

El torneo triangular de Cuba

LA HABANA, 1.—Mañana dará comienzo el torneo triangular de fútbol en el que tomarán parte equipos de España, Colombia y Cuba.

Cuba está representada por el Deportivo Centro Gallego, que conquistó el campeonato profesional frente al Mariano.

España envía al Real Gijón, clasificado séptimo en el campeonato de Liga, junto con el Atlético de Madrid.

El conjunto colombiano será el Cali, que ocupa una buena posición en su campeonato profesional.

El primer encuentro del torneo, que se disputará a dos vueltas, se celebrará mañana entre el Deportivo Gallego y el Cali. El Real Gijón hará su presentación el próximo domingo, día 5, contra los campeones cubanos. Cali y Real Gijón jugarán por primera vez el jueves día 9.

La segunda vuelta se iniciará el domingo siguiente, día 12, pero el orden de los partidos se celebrará por sorteo.

Los encuentros nocturnos, que se jugarán los jueves, darán comienzo a las nueve y media de la noche aproximadamente. Los domingos jugarán los partidos a las cuatro y media de la tarde.

El Real Gijón, que anunció su salida para el día 30, vía Amsterdam-Nueva York, no ha dicho que traiga refuerzos al igual que el Cali, que sólo sustituirá a su capitán, el capitán que se encuentra lesionado. El Centro Gallego sí que reforzará el conjunto con jugadores de otros equipos profesionales de La Habana.

El Real Gijón desfilaba sólo jugadores españoles, en su mayoría asturianos con lo que responde a su nombre y representación regional.

El Cali colombiano está integrado, en su mayoría, por jugadores argentinos procedentes de equipos de primera categoría de Buenos Aires y otras ciudades argentinas.

Centro Gallego tiene en su grupo a jugadores cubanos y entre los extranjeros figuran tres argentinos, dos costarricenses y un peruano. Los refuerzos que llevará son, principalmente, jugadores argentinos que actúan en conjuntos cubanos. Es de señalar que, pese a su nombre, el Centro Gallego no tiene ningún jugador español.

La opinión general entre aficionados y críticos se halla dividida respecto a las posibilidades de cada uno de los equipos, en general, el Cali se perfila como favorito en atención a la alta calidad de los jugadores que integran su conjunto.

Al Real Gijón se le cree poseedor de un estilo de juego característico del Norte de España y el hecho de que lograra buenas actuaciones en el final del campeonato aumenta sus posibilidades a los ojos de los expertos. Pero en términos generales se le considera como un equipo más bien defensivo.

En cuanto al Centro Gallego, le favorece mucho el jugar en su ambiente, cuyas condiciones perjudican a los otros equipos.

PELOTA

Un gran encuentro para el sábado noche en la cancha de Beti-Jai

Barberito I e Irureta III harán frente a Zurdo y Arriarán II

Conforme ayer anticipábamos, es cosa segura el programa pelotístico para el sábado por la noche, con la reaparición de Abel San Martín.

Hace días nos hicimos eco de una combinación extraordinaria a base de Ogueta y Gallastegui I contra Barberito I y Arriarán II, pero este formidable encuentro ha tenido que ser aplazado por tener los pelotaris compromisos ineludibles que les impiden desplazarse a Logroño.

Sin embargo, el partido preparado aguardará a los aficionados, pues volverán a Beti-Jai pelotaris muy admirados por la afición riojana, entre la que cuentan con buen número de entusiastas.

Se pensó en principio —y así lo hicimos constar en nuestro número anterior— en que jugaran los hermanos Arriarán contra Barberito e Irureta, pero el menor de los Arriarán no puede venir y ha sido sustituido por Zurdo de Mondragón. Como ven, la cosa no varía mucho.

¿Les gusta a ustedes el combinado? A nosotros, sí. Con sinceridad, es una de las combinaciones que más nos agradan, y siendo el escoceno Beti-Jai, más todavía.

Nuestro paisano e Irureta componen una pareja potentísima. Así tiene que ser, porque sus adversarios, Zurdo e Irriarán II, son enemigos peligrosos por las virtudes profesionales que atesoran: coraje, de a ordinarrou «ousenagun» emorra infatigables, siempre en disposición de dar la batalla. Son cualidades éstas muy acucadas que con fundamento obligan a concederles una estimación y extraordinaria valía. Difícilmente cualquier adversario que se les enfrente hallará terreno fácil y mucho menos cómoda labor.

Por todo lo expuesto estimamos que la pelea que el sábado sostendrán estos cuatro artistas ha de ser muy disputada, y será acogida con el mejor agrado.

La concurrencia de aficionados será extraordinaria, pues, aparte de los deseos de volver a ver al paisano después de su reciente triunfo como campeón, se quiere dedicar merecidos y calurosos aplausos.

Completará el festival un sugestivo partido de escasa, pues reñirán Barberito III y Lechuga contra Pabito y Titin, contienda difícil para los primeros, que habrán de multiplicarse para optar al triunfo con alguna posibilidad, lo que lo vemos, pese a todo, muy difícil. La clave del encuentro radica en José Mari San Martín y en Augusto Bñez, que, dicho sea, atraviesa un espléndido momento de juego.

NAXARA, 2; BERCEO, 1

Se ha jugado en La Salera el partido eliminatorio de la semifinal entre los equipos Berceo, de Logroño, y Naxara, de ésta, ganando este último por la ligera ventaja de 2 a 1.

Dirigió el encuentro el colegiado señor Mangado, ayudado en las bandas por Gopegui y Gómez. De comienzo avanza el Naxara, y en un tiro a puerta incurrir en penalización por Javier, se traduce en el primer tanto del Naxara. El juego es nivelado y el Berceo contrarresta, mostrándose segura la defensa, especialmente el central. Hay otro penal contra el Berceo, que lo tira fuera Javier, poco después surge el empate al detener mal Marchena.

Con empate a uno en el marcador se llega al descanso con una bronca para el árbitro, al anular un gol al Naxara en el instante en que el señor Mangado pitaba el final del tiempo.

En el segundo tiempo el dominio es absoluto del Naxara, que juega con relativa facilidad al área berceista, creando muchas situaciones difíciles, que resuelve con acierto el portero. Fruto de este constante dominio, en un tiro de Servando, que el portero local defende dentro de la línea de gol, conste que el bando local el tanto de la victoria. Se suceden nuevos ataques naxaristas, pero el Berceo, replegado virtualmente en su portería, defiende con pundonor esta ligera desventaja, y anotamos una magnífica paradas de su portero, que varias veces por su gran clase y otras porque la suerte estuvo de su parte, impidieron una mayor goleada.

En general, fué un partido bueno y muy movido, y el numeroso público que acudió a La Salera aplaudió a los dos onces, que derrotado entusiastamente, dieron a la afición riojana una buena tarde de fútbol.

El próximo domingo se devuelve la visita al Berceo, de cuyo partido ha de salir el finalista. El Naxara, por su parte, sabemos que ha de procurar ganar la eliminatoria, para lo cual no le faltará el aliento de una numerosa representación de la afición riojana que se desplazará con su equipo para presenciar este interesante y decisivo partido.

J. Aupa, Naxara. ACE

Ecos de la Peña Motorista Riojana

LAS PRUEBAS DE BURGOS

Tiene Burgos la fortuna de poseer el circuito más bonito de España, que presenta además la rara particularidad de no encaer en su anillo más edificio que el Teatro Principal, y que por desgracia a lo largo de ambas márgenes del Antezón y sus dos puentes de San Pablo y Castilla, es de gran vistosidad en todo su recorrido. Esta prueba, que se realizó el año pasado, fué presenciada por unos 20.000 espectadores. Este excepcional espectáculo gratuito que nos brinda la Peña Motorista Burgalesa, para mayor esplendor de sus fiestas, constituye el mayor orgullo de los burgaleses.

En estas pruebas se establecen cuatro categorías, con relación a la cilindrada de sus motores. Son varios los motoristas de la «Peña» que presenciarán estas importantes pruebas y algunos saldrán en día anterior para no perder su comienzo, que ha de ser a las nueve y media horas, y hasta es muy posible intervenga algún corredor aficionado de nuestra entidad.

Inmediatamente tenemos, el 8 de julio, la jornada motorista de Pineda, Burgos y Navarra tienen particular interés en que presenciamos sus pruebas y han invitado muy cordialmente.

Sobre la marcha, la Peña Motorista Riojana está preparando una «ginkana» de pequeña velocidad que se celebrará (D. M.) en el circuito de Yara de Rey el día 12 de este mes en unión de ciclistas y corredores de neumáticos, para festejar a San Cristóbal y día más tarde, nuestra gran «Fiesta del Motor», que ha despertado tanta curiosidad como espectáculo.

PROTESTAS VIOLENTAS POR CARENANCIA DE ENTRADAS

BUENOS AIRES, 1.—Miles de personas han protestado violentamente porque no han podido conseguir una localidad para presenciar el encuentro internacional de fútbol del próximo domingo entre España y Argentina.

Ante las numerosas reclamaciones, la Asociación Argentina de Fútbol ha hecho saber que será imposible satisfacer algunas demandas después de acopiar alguna zona más del Estadio del River Plate.

La consecuencia de esta gran demanda de localidades ha hecho que en la reventa alcancen precios exorbitantes, llegando a cotizar a 600 pesos las entradas de 115.

Numerosos establecimientos, pastelerías y cafés estarán obligados a cerrar sus puertas el domingo para permitir a su personal la asistencia al encuentro.—(ALFIL).

DECLARACIONES DEL SELECIONADOR ARGENTINO

BUENOS AIRES, 1.—«Los españoles son adversarios mucho más temibles que los ingleses, ha manifestado el director técnico de la selección argentina, Guillermo Stabile, al correspondiente del servicio especial de «ALFIL». «Además de su alto nivel técnico, los españoles tienen un elevadísimo espíritu de lucha. Estamos dispuestos a pagar con toda amplitud el trato cordialísimo que recibimos de los españoles cuando nos enfrentamos con ellos en Chamartín, en diciembre último». Stabile adelantó que los argentinos adoptarán un sistema defensivo, pero concediendo libertad de movimientos a su ataque.

TIRO

El equipo de Logroño, primer casificado en Eibar

Los señores Escobés y López Azofra, destacados en la tirada individual

Eibar ha sido escenario de la segunda competición de tiro internacional con arma corta, celebrada el domingo último, en la que triunfó plenamente, por equipos, el representante de nuestra región, integrado por don Javier Escobés, don Emilio López Azofra, don Julio Gavido y don Amalio Menéndez.

La clasificación fué la siguiente: Primero, equipo de Logroño, con 367 puntos; conquistó el trofeo «Estas», consistente en una hermosa copa. Segundo, equipo de Eibar, con 335 puntos; conquistó el trofeo Nacional de Victoria. Tercero, equipo de Vitoria, 325 puntos. Cuarto, equipo de San Sebastián, 312, y quinto, equipo de Bilbao, 308.

En la tirada individual hicieron también un excelente papel nuestros tiradores, como puede verse por la clasificación siguiente:

Primero, don José Blanco Fernán, de Bilbao, 96 puntos sobre 100 posibles; segundo, don Javier Escobés, de Logroño, 94 puntos, y ter-

EL ESPAÑOL SALIÓ POR AMÉRICA

JUGARA EN CHILE, ECUADOR Y COSTA RICA

BARAJAS, 1.—A las 1850 han salido en avión con destino a Perú —vía La Habana— dieciocho jugadores, entrenador y dos directivos del Real Club Deportivo Español de Barcelona.

El próximo domingo, los jugadores españoles actuarán en Lima, donde volverán a jugar a su regreso a España. Disputarán entre tanto ocho encuentros más en Chile, Ecuador y Costa Rica.—(ALFIL).

EL CONCURSO DE ARADA

Consistió el concurso en realizar cuatro surcos con arados brabant, unidos en yuntas de ganados caballar y mular y sobre una distancia de 50 metros, puntuándose la rapidez, tierra movida, rectitud de los surcos y uniformidad en el trabajo.

Por riguroso sorteo, le correspondió iniciar la prueba al representante de Bedarán, Bernardo Oiarbe. En esta prueba quedó vencedora la pareja representativa de la Delegación Local de Santo Domingo de la Calzada, seguida de la de Nájera.

Los cuatro primeros clasificados para la obtención de los premios individuales fué la siguiente:

Primero, Gregorio Blanco Martínez, de Santo Domingo.

Segundo, Amadeo Arenzana Pérez, de Nájera.

Tercero, Francisco Valer Gómez, de Santo Domingo.

Cuarto, Franco González Rodríguez, de Entrena.

EL CONCURSO DE CAVA

Consistió este concurso en cavar una parcela de terreno barbecho de una extensión de cuatro metros cuadrados con azadón o morisca, se puntuaba la perfección del trabajo realizado y la rapidez.

También por sorteo, le correspondió abrir la prueba al camarada representante de Entrena, Felix García Nieves.

Por equipos quedó campeón el representante de la Delegación Local de Entrena, seguido del de Santo Domingo de la Calzada.

Los premios individuales fueron adjudicados a los cuatro primeros clasificados en el siguiente orden:

Primero, Antonio Blanco Montoya, de Entrena.

Segundo, Francisco Valer Gómez, de Santo Domingo.

Tercero, Alfredo Larrea Martínez, de Bedarán.

Cuarto, Odón del Campo Vitoria, de Nájera.

ENTREGA DE PREMIOS

Terminadas las pruebas y en el salón de actos del Hogar Rural, el oficial instructor y jefe provincial de S. E. U., camarada Marin, pronunció unas palabras para explicar el significado de estos concursos, exhortando a los concursantes a esforzarse cada día más en su trabajo y a amar apasionadamente esos trozos de tierra española que riegan con su sudor.

Seguidamente y por el secretario provincial de Frente de Juventudes y demás jerarquía y autoridades, se procedió al reparto de los premios en metálico y entrega de los diplomas conquistados por los concursantes. Se cerró el acto entonando el «Cara al sol», dando los gritos de ritual el camarada Sánchez Vargas.

A continuación se sirvió un vino español a las autoridades y una comida de hermandad a los concursantes.

Cabe destacar la maravillosa actuación, no exenta de dificultades, de los señores componentes del Jurado, que junto con la actividad desplegada por el delegado local y camaradas del Frente de Juventudes de Nájera, hicieron posible el éxito alcanzado en estos primeros concursos provinciales de oficios de campo para juventudes campesinas.

«Iru» se despide

«Iru», como la afición logroñesa en cariñoso diminutivo le llamaba, se despide. Agustín Iruretagoyena, el buen defensor, va de descanso a su casa, esperando la incorporación a su próximo club, del que todavía no quiere darnos el nombre.

Nuestros teléfonos

ADMINISTRACION	1561
GERENTE	1572
REDACCION	1537
DIRECTOR	1588

DE ARTE

La exposición de Jaime Masip



«El almuerzo», uno de los bodegones más celebrados de la exposición.

Continúa siendo visitadísima la magnífica exposición de óleos —bodegones, flores y paisajes— que el notable pintor Jaime Masip celebra en el Salón de Artesanía y que tantos y tan admirativos comentarios viene suscitando.

Días pasados quedó refrendada en esta misma sesión la magnífica impresión que la colección de obras de Masip nos había producido, por su gran belleza y alta calidad pictórica, reveladoras de que nos hallamos en presencia de un verdadero maestro de la pintura.

Hoy no hacemos sino expresar nuestra satisfacción al ver plenamente confirmado nuestro juicio con el unánimemente elogioso que al público le viene mereciendo.

La exposición de Jaime Masip continuará abierta toda esta semana y durante ella ha de continuar en aumento el desfile de visitantes, como viene ocurriendo desde el día de la inauguración.

El Frente de Juventudes celebra en Nájera los primeros concursos provinciales de arada y cava para juventudes campesinas

Como colofón a una serie de pruebas que en diversas localidades de nuestra provincia se habían venido celebrando, tuvo lugar el pasado domingo, día 28, la celebración de los primeros concursos provinciales de oficios de campo para juventudes campesinas, en las modalidades agrícolas de arada y cava.

Al punto de la mañana y desahogado un tanto los rigores de un día impropio de la estación veraniega, acudieron a Nájera los representantes de las ocho localidades que habían de tomar parte en el concurso. Llegaban todos ellos llenos de ilusión y optimismo por conquistar para sí y para sus Delegaciones Locales el título de campeones. Llegaban dispuestos a poner a contribución su esfuerzo y los conocimientos de su oficio para el logro de tan preciado galardón.

Dieron comienzo los actos con una misa en la Iglesia del Monasterio de Santa María la Real. A continuación, y desde el Hogar Rural del Frente de Juventudes, salió una cabalgata formada por unos carros elegantemente adornados y ocupados por camaradas de la Sección Femenina de Nájera. Tras de ellos, los concursantes y camaradas de la centuria «García VII» de la localidad, así como numerosos público. Después de recorrer diversas calles de la ciudad se dirigieron a la finca donde iban de celebrarse las pruebas, sita en el término de «Las Tejerías», en la carretera de Burgos.

A las diez y media de la mañana, y previa bendición de los campos desde la tribuna presidencial por el P. Cándido franciscano de Santa María la Real, se procedió al sorteo de parcelas y del orden en que habían de intervenir los concursantes.

A continuación y simultáneamente dieron comienzo las pruebas de arada y de cava.

El campo se hallaba engalanado con ramajes y gran profusión de banderas y gallardetes, lo que hacía presentar un magnífico espectáculo, en-

CONTRACANCIA

una clara superioridad de Barberito, el erróneamente, jugó con torcida visión, atribuyendo la derrota a una floja intervención de Zurdo.

Después, los hechos han venido a demostrar con una elocuente fuerza de duda tan grande equivocación. Barberito, con el sentido adquirido a lo largo de anteriores competiciones manomanistas, ha logrado, al no revolverlo el juego en individual, por lo menos aprovechar sus grandes recursos para esta clase de peleas, como son el saque y los remates, jugadas que efectúa con la máxima precisión. Además, con ser precisas estas condiciones, también posee una pegada extraordinaria, calidad principalísima por lo que supone en mano a mano la extensión de la pelota para la realización o preparación del tanto.

En suma, Barberito, en contra de muchas opiniones, ha llegado por meritísimo camino, de sorpresa en sorpresa, a la semifinal, en la que pronto medirá sus fuerzas con el actual subcampeón, Acarregui.

He aquí una incógnita que se presenta apasionante en extremo. Pero faltan aún muchos días para que se dilucide y mucho tendremos de comentarla como merece.

«Iru» se despide

«Iru», como la afición logroñesa en cariñoso diminutivo le llamaba, se despide. Agustín Iruretagoyena, el buen defensor, va de descanso a su casa, esperando la incorporación a su próximo club, del que todavía no quiere darnos el nombre.

Nuestros teléfonos

ADMINISTRACION	1561
GERENTE	1572
REDACCION	1537
DIRECTOR	1588

LIBROS Y REVISTAS

DOS BUENAS PUBLICACIONES RIOJANAS

Con motivo de las pasadas fiestas de San Bernabé, celebradas con gran brillantez y magnífico espíritu por nuestros paisanos residentes en Madrid y en San Sebastián, los Centros Riojanos de ambas capitales...

El Centro de Madrid ha creído en el segundo número de su publicación anual «Ecos de la Rioja» una obra verdaderamente brillante de presentación y contenido. Desde la portada, ilustrada con una aguda alegoría de nuestra región...

Nuestra felicitación, pues, a los dos Centros Riojanos. SUGERENCIAS FILOSÓFICO-LI- TERARIAS por Vicente Gar-Mar, S. I. Sexta edición, 12 cms., 58 págs. En tela con cubierta de pesetas. Ediciones FAX, Zubirano, 30, Apartado 8011, Madrid.

Esta sexta edición contiene notablemente las Sugerencias de Gar-Mar, sin las muchas cosas de carácter circunstancial que llevaba la edición anterior.

Pero lo muy notable son los capítulos nuevos que abarcan las dos partes de que consta. En la primera se trata de un tema de esta especie de ideario cuyas temáticas de amena filosofía en el orden ético, estético, literario y hasta erótico se desarrollan en forma grata y ágil...

En la segunda parte se encuentran ensayos sobre los más hondos problemas: predilección, tiempo, movimiento, el que el autor aborda con aguda desentrañadura y claridad. En esta parte se trata de que el individuo se ha incorporado otras tres sugerencias nuevas: El negro, Dios en el átomo y El cuerpo humano como expresión divina.

Este género, con forma literaria de absoluta transparencia, que ha de permanecer como una de las joyas de la literatura cristiana de nuestro siglo. Como que está herido de la vitalidad presente de los grandes problemas del corazón y de la inteligencia.

Las Moscas y los Mosquitos le molestan? ¡NO IMPORTA! WAG LIQUIDO. TODOS LOS MARTES a las 10.45 LA HORA Z. Escucha Radio Valencia y programas exclusivos.

HERNIADOS. Conseguirán la perfecta comodidad y la más segura contención de su hernia adquiriendo el inimitable aparato HERNIUS AUTOMÁTICO. Visita en Logroño: el viernes día 3 del etc., de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PÉREZ SANCHO, 22, En BURGOS, el sábado día 4 del etc., de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. GUERRER MORAL, Santander, 6. Gabinete Ortopédico HERNIUS. Hambra de Cataluña, 34 BARCELONA - Montería, 32, MADRID.

samientos de manera tan aguda y tan personal, tan clara y tan comprensiva, tan humana, como hoy se dice, que su libro es único en tan repetida materia.

LOS OPERARIOS DE LA VINA, por Giovanni Papini. Traducción española por el Excmo. Sr. Dr. don Balbino Santos Olivera, arbolero de Granada. Cuarta edición, 20x14 cms., 196 págs., 30 pesetas; en tela, con cubierta, 45. Ediciones FAX. Sale la cuarta edición, elegante y esmerada, de este libro del gran convertido Papini.

Páginas fulgurantes, llenas de belleza y utilidad. Nacidas de una necesidad del corazón o de la mente y difundidas con aquella voluntad y diligencia con aquella voluntad — dice Papini — de libre apostotado que suele guiar mi labor.

DEFENSA DE LA HISPANIDAD, por Ramiro de Maeztu. Sexta edición, 20 x 14 cms., 300 págs., una lámina-retrato del autor, 45 pesetas. Ediciones FAX.

«NORTE» Siguiendo la línea de superación que parece normal de este semanario, en su número sexto, que acaba de aparecer, se ofrece al interés del lector un verdadero mosaico de actualidad, con interesantes reseñas de actualidad, completando el número con otros trabajos de interesante valor informativo y sus habituales y bien seleccionadas secciones de Modas, Niños, Cine y Humor. Con ello, el número resulta por demás completo y del agrado del lector.

¡Elige lo mejor! SI QUIERE UN COMPRESOR FRIGORÍFICO WORTHINGTON REFRIGERACIÓN AIRE ACONDICIONADO. FABRICADOS BAJO LICENCIA Y ESPECIFICACIONES DE WORTHINGTON CORP. THE VALLEY ROAD, WASHINGTON, D. C. 20004. DeLEGACION EN LOGROÑO: REYES VILLAR - Avda. Admónic, 9 - Teléfono 1529.

Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la postura GALLIOL. Premiado en varias Exposiciones. Bañerario de Corconte. Riñón, Cólicos Nefríticos. Temporada, del 1.º de julio al 30 de septiembre. TEMPERATURA IDEAL. COCINA SELECTA. Informes: PASO PEREDA, 36, SANTANDER.

¡Novelas baratas! (Completamente nuevas y modernas) Pat Morgan de 5 p. a 1.50. Brigada Criminal de 5 p. a 1.50. Agentes Especiales de 5 p. a 1.50. El Coyote de 4 p. a 1.25. El Enmascarado de 4 p. a 1.25. Nevada de 4 p. a 2.50. Extraordinaria del Oeste de 5 p. a 3.25. Metropolitan Palace de 5 p. a 3.25. Rodeo de 5 p. a 3.75. F. B. I. de 5 p. a 3.75. Bazooka de 5 p. a 3.75. Coronados de 5 p. a 3.75. Agentes Británicos de 5 p. a 3.75. Pimpfres de 5 p. a 3.75. Mamprepería de 5 p. a 3.75. Rosaura de 5 p. a 3.75. Pueyo de 5 p. a 3.25. Princesita de 5 p. a 3.25.

REVISTAS Primer Plano de 5 p. a 1.50. Fotografías de 4 p. a 1.50. Para Ti de 6 p. a 3.00. Voceros de 4 p. a 2.25. Gran variedad de publicaciones infantiles, nuevas, a mitad del precio marcado. LIBRERÍA BALMES Restos de ediciones GALLARZA, 15.

ARNEDILLO FONDA Y CAFÉ HIJO DE MARRODAN Y LAZARO. La más próxima al BAÑERARIO. BALNEARIO URBERUAGA MARQUINA (Vizcaya) APARATO RESPIRATORIO GARANTÍA - FOSAS NASALES BRONQUITIS Y ASMA. Temporada 1 Julio al 30 Septbr. INCOMPARABLE LUGAR DE VERANO Y REPOSO MAGNIFICOS HOTELES PROXIMO A LAS PLAYAS DE LEQUETIO ONDARROA-DEVA-ZARAZÚ Y SAN SEBASTIAN. Pido folletos y proyectos de estancia a la Administración del Establecimiento. Mulas y potras francesas. El día 5 de julio llegará a Haro, a las cuatras de H. de Robustiano Pérez, un importante lote de 50 mulas, potras y yeguas, con rastro de procedencia francesa, para su venta a precios ocliales y con facilidades de pago. Los labradores que soliciten antes del día 5 dirigiendo sus peticiones a Daniel Pérez Baroja, Haro, tendrán preferencia en la elección, por rigoroso orden de recepción de pedidos, a los que en las avistará el día de distribución.

INFORMACION REGIONAL

La Academia General Militar, en Ezcaray

EZCARAY, 30.—Desde el pasado día 26 se encuentra entre nosotros recibiendo nuestro cariño y amistad. Que su estancia les haga sentir como en su propia casa en esta villa serrana y noble, donde la hospitalidad es culta y la cordialidad una virtud.

Difficil encontrar un lugar tan apropiado para instalar un campamento de montaña. En los llamados Prados del Preventorio, entre los kilómetros 33 y 34 de la carretera de Haro-Pradoluengo y a 400 metros de esta villa, se elizan 100 hectáreas de campaña que ocupan el profesorador y caballeros cadetes y no con superiores comodidades ni digno general director, señor Capalleja. La instalación de todos los servicios complementarios es perfectísima, merecedora de los más grandes elogios. Este bello solar lo preside la majestuosa picota de San Teodoro.

Su organización, a pesar de contar con otro buen número de unidades de tropa, ganado y material, desmenuzados en el menor detalle. Al aprobar el día suenan ya las cañoneras de los cabaleros cadetes, que, formados y equipados con el armamento y al frente de su director general, toman uno y otro camino, todos ellos conducentes a las encamadas montañas en las que realizan sus prácticas reglamentarias. El regreso no influye, no, en esta ni única juventud que ha sabido elevar la más dura de las profesiones, puesto que en sus rostros se observa la satisfacción de haber cumplido la orden del día.

Ayer, festividad de San Pedro, ha sido una de las grandes fiestas de esta villa. Restó brillante el desahuciable tiempo de lluvias, al igual que el día anterior, domingo. No obstante, algunos profesores y pupilos, en el momento de salir, después de efectuar el día de montaña, contribuyeron a la solemnidad del día festejándolo con un concierto en el campamento, ofrecido a todo el vecindario. Por la tarde tuvo lugar la procesión, en la cual no podían faltar los caballeros cadetes, representados por una sección con músicos y banda.

Los que mucho saben de virtudes castrenses, amando fervientemente a su Patria, aman también a Dios y no pueden dejar ocasión de testimoniarlo públicamente. Estos caballeros cadetes que tanto han aprendido en las gloriosas páginas escritas con sangre de los mejores hijos de España, saben también que dichos dos amores son indivisibles, no pudiendo existir separados o uno sin el otro. Hoy, cuando la procesión del Sagrado Corazón recorre las calles de esta villa llevada en trío el Imagen, con los cadetes en la más fiel representación de la España inmortal: la de nuestros Reyes Católicos, la de las grandes conquistas de los más célebres héroes y la de los más heroicos sacrificios, sintetizados en nuestra guerra de Liberación.

Como colofón a este emotivo acto, la sección de cadetes, música y banda, desfiló por la amplia calle de González Gallarza ante el general director y autoridades, despertando el entusiasmo de un gran gentío por su espectacularidad y gallardía, puesta en parangón con la penosa labor que vienen desarrollando durante estos días de prácticas de montaña.

Una contribución, en el campo de fútbol, conteniendo el equipo de la Academia con el San Lorenzo, de esta villa, venciendo los primeros por dos tantos a cero, resultado merecido por mejor juego y sobre todo, por una defensa inviolable, que les permitió con soltura exhibir de las buenas cualidades que aprenden de este querido centro docente tan ligado con estos nobles e firmes señores, que supieron acoger sin justa reprocha con la satisfacción que proporciona el contacto con la futura oficialidad de nuestro glorioso Ejército español, a quienes amablemente invitaron, en los salones de su club magnífico gesto, presidente del de la familia de los niños.

EXAMENES.—En el Instituto de Logroño han obtenido brillantes notas la niña Mari-Carmen Beas la reportera Mari-Carmen Martínez y la niña Concha Martínez, hija del jefe de la estación, que han obtenido sendas matriculas de honor. A todos, nuestra enhorabuena.

MERCADO DE VINOS.—Sigue bastante animada la venta del clarete, oscilando los precios entre 32 y 35 pesetas cántara.

AGRICOLAS.—Tenemos un gran campo y excelente cosecha en perspectiva. El no se malogran estas tormentas que se vienen produciendo a diario auguramos un buen año. ¡Que así sea!

DEFUNCIÓN.—En Cenicero y a los 53 años de edad, falleció la señora doña Rufemina Martínez, esposa de don Andrés Cerrillo Zárate (apazado de la Renfe). La conducción del cadáver a la última morada fué una verdadera manifestación de pésame, ya que la casi totalidad del vecindario se congregó en la Avenida de la Estación para acompañar los restos mortales al cementerio de la que en vida fué modelo de virtudes cristianas. Testimoniamos desde estas columnas a su afligido esposo, don Andrés Cerrillo, e hijos, Maximiano, Silvestre, María-Carmen, Alejandro y Lourdes, al mismo tiempo que elevamos el Cielo una oración por el descanso eterno de la finada. TOMA DE POSESION.—Ayer se posesionaron de sus cargos el nue-

vo juez y fiscal de nuestra ciudad, Alejandro Nalda Bretón, al juez suplente, don José Luis Espinosa, y don Emilio Benito Sáez, al fiscal saliente, don Santiago Martínez. Como suplentes de ambos cargos han sido designados los señores don José Frías Artacho y don Vicente Benito Sáez.

A darles la enhorabuena, les deseamos un feliz acierto en sus funciones.

ALFARO, 30 SAN VICENTE, 30

TOMA DE HABITO.—Con motivo de la toma de hábito de su hija Castida (Sierva de Jesús), se encuentran en la capital bilbaína nuestros estimados convecinos y amigos, propietarios de la nueva fonda, don Pedro Crespo y doña Elena López, en las cuales acompañan sus hijos, sobrinos y amigos.

Nuestra más cordial y sincera enhorabuena a tan venturosos padres, y pedimos para la Sierva de Jesús perseverancia y gracia en este día del Corazón de Jesús.

NOBUVO ESTANDARTE.—Dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, se ha estrenado un magnífico estandarte que fué lucido con gran esplendor durante la procesión y demás actos religiosos, habiendo estado el sermón a cargo del virtuoso canónigo de Santo Domingo don Mariano Santa María Alonso, que estuvo muy elocuente.

JOVEN APLICADO.—En los exámenes efectuados para el ingreso en la Academia de Villaverde (Madrid), ha aprobado su ingreso como cadete el sargento de Infantería, de guarnición en Meilla, don Luis Antón Ibáñez, hijo de nuestros estimados convecinos don Julián Antón y doña Felisa Ibáñez, a los que damos desde estas columnas nuestros felicitaciones por su ingreso.

DEL TIEMPO.—Lleramos varios días de continuas lluvias y régimen tormentoso, el que si bien hasta la fecha ha beneficiado a los campos, de persistir así por más tiempo podría perjudicar a los cereales y viñedos.

TUDELLA, 30

FESTIVIDAD DEL SAGRADO CORAZÓN.—Con gran solemnidad se ha celebrado la festividad del Sagrado Corazón, mereciendo especial mención la procesión que se llevó a cabo en la función de tarde y el sermón a cargo de nuestro párroco.

DÍA DE LA BUENA PRENSA.—También ayer se celebró el Día de la Buena Prensa, con actos especiales y cátedras destinadas a este fin. BODAS.—Días pasados se celebraron las bodas de Pedro Ortega con Amada Sáenz, Jacinto Sáenz con Felisa Itziguez, y Felipe Itziguez con Pepita Quiñones.

AGRICOLAS.—Los labradores se encuentran un poco pensados dado el tiempo de agua que desde hace días se está desahucando en esta región, impidiendo que las labores se realicen en su debida normalidad, sobre todo en el viñedo, que tan precioso es al midido.

NACIMIENTOS.—Días pasados dió a luz doña María Luisa Fernández, esposa de don Alfredo Sáenz, un hermoso niño, fruto tercero de su matrimonio, a quien se le impuso el nombre de José Luis. Felicitamos a sus padres y deseamos días de ventura a nuestro nuevo peñano.

Doña Lucía Sáenz, esposa de don Sebastián Marrodán, dió a luz una niña, a la que se le impuso el nombre de Inés. Enhorabuena.

PETICIÓN DE MANO.—El sábado día 27, por los señores don Julio Gómez y señora, Carmen Marrodán, fué pedida, a don Félix Gómez y Viñeta Lujó la mano de su encantadora hermana Juan, para su hijo Julio, cruzándose los regalos de dote. Nuestra más cordial enhorabuena a los prometidos y respectivos familiares.

CINEMATOGRAFICAS.—El domingo día 28 se dió por clausurado el salón, proyectándose la película «Noche eterna», que dejó satisfechos a cuantos la vieron.

TRICIO, 28

RELIGIOSAS.—Con numerosa concurrencia se celebró la novena del Sagrado Corazón de Jesús, predicando un P. Misionero de Logroño.

ESTUDIANTES.—Van llegando de distintas capitales Benito Fernández, Pedro María Sacristán, Ricardo Fernández, Juan José S. de Santa María, Pilarín Fernández, María Luisa Solórzano y Trinidad Salcázar, californianos.

Se encuentran aquí varias familias de Bilbao, y de Logroño, doña Floren Sáenz e hijos, Lola Alegria, y de Uruñuela, la maestra, señorita Isabel Pérez. De Logroño, los seminaristas Ángel Luis Fernández y Benito Marrodán, de San Sebastián, don Alfredo Perdomo y de Aragón, la señorita Margarita Itziguez.

Para Logroño salieron la maestra de niñas señorita Rosario García y sobrinitas Mari-Conchita Arenas y señorita Florita Sacristán.

PETICIONES DE MANO.—Fueron pedidas en matrimonio las señoritas Ricardita Muntión y Sarita Fernández para los jóvenes Melchor López y Carmelo Muntión. Las bodas se efectuarán en fecha próxima.

AGRICOLAS.—Mejoraron notablemente con las recientes lluvias la patata y semolencia.

Días pasados vendió una partida de vino de excelente calidad, de la corrida de Beneficencia de Madrid, ha sido trasladado a su domicilio para atender a su total restablecimiento. Por este perenne ha perdido las fechas siguientes: 19 de junio, Bilbao; 24 León; 25 Madrid; 28 Zamora; 29 Segovia, y 5 de julio, Barcelona. Una vez repuesto hará su presentación el día 8 de julio en las famosas corridas de Pamplona. HOY EN MADRID Y EN BARCELONA. Esta tarde se celebra en Madrid la corrida de la Asociación de la Prensa. De siempre viene siendo esta corrida uno de los acontecimientos taurinos de la temporada. En la organización de la de este año han pasado lo suyo los condicionados. Pero el cartel ha sido bien acogido y puede augurarse que el heno será rebosante en la Monumental madrileña. Antonio Bienvenida, Manolo Vázquez y Juan Silveira despacharán seis toros-toros de Alipio Pérez T. Sanclión. En Barcelona hay también hoy un mano a mano original: Martorell y Dámaso Gómez, y toros de Vilagelós. Que en una y otra capital abunden las ovaciones. MIGUELAYO JULIAN MARIN SE RETIRA. PAMPLONA, 1.—Se confirma que Julián Marín va a cortarse la coleta en el curso de una corrida que en su homenaje se celebrará el día 18, organizada por la Asociación de la Prensa.

NOVENA.—Se está celebrando la Patrona de Villalada, Virgen de Lomas de Oca, acudiendo el pueblo en masa, que cantó a la terminación el himno a la Virgen y Solve Popular.

OBRA.—Se está canalizando el Río Magullo, que una vez terminado será una de las mejores avenidas del pueblo.

VIAJEROS.—De Chile, don Juan González, doña Carmen Grau, esposa, y sus simpáticas hijas Beatriz y María del Carmen. De Logroño, don Felipe Lacortina y esposa, doña Pastora. De Madrid y Sevilla, doña Josefina Herrero de Galicia, y sobrinos Juan Manuel y Modesta. De Barcelona, Piedad González, De la Argentina, don Sebastián Gil y esposa, doña Francisca.

TORRELLA EN CAMEROS, 30 SIMPATICA FIESTA.—Se ha celebrado el día de San Pedro una hermosa fiesta en honor del Corazón Divino. En la misa de comunión se acercaron a recibir al Rey del Amor infinidad de socios del Apostolado más numerosos fieles de ambos sexos.

En la misa solemne, a las 11, el coro parroquial interpretó con exactitud la G. Pío X. Por la tarde, procesión con la hermosa imagen del Sagrado Corazón a la que daban escolta largas filas de hombres y presídidos por sus maestros los niños y niñas, cero, Ayuntamiento, parroquias todas, acelas del Apostolado y mujeres en gran número.

Nuestro digno párroco, señor Sáenz-Azcarate puso al acto el broche de oro con un hermoso panegírico del Delfino Corazón.

Por la mañana de este día tuvieron también una fiesta eucarística los Hermanos del Santísimo Sacramento, y por la tarde tomaron parte también en todos los actos celebrados en la Parroquia.

CINE.—Para el domingo próximo se proyectarán en el ideal Cinema «Noche de Reyes» y «Mentira latente».

TIEMPO.—Tras una larga sequía ahora tenemos abundantes lluvias a todas horas, que de continuar así más perjudicaría que beneficiaría para ciertos productos del campo.

BADARAN, 26

EXCURSION.—Ayer, y organizado por los maestros nacionales de esta localidad, los niños de las escuelas se trasladaron en dos autocares a Burgos a fin de visitar sus grandes obras y monumentos. Después de una larga y cansada marcha, en la mañana en medio de la mayor alegría, que no cesó hasta bajar de los coches para dirigirse a la catedral, pasando por el arco de Santa María. Una vez en ella, vieron, detenidamente, la gran plaza que la misma encierra. Iluminando grandemente la atención de los alumnos al dar la hora. De allí se dirigieron a la Iglesia de Santa Gadea, para seguir por las riberas del Arlanzán, admirando las bellezas de sus edificios y jardines, y terminando en la Plaza Mayor, de donde salieron con los coches para Fuentes Blancas, en cuyas instalaciones se acomodaron admirablemente para comer en tan precioso paisaje, cubierto de frondosidad y poca agua fresca.

Terminada la comida, se trasladaron a la Cartuja de Miraflores, donde un religioso les iba explicando lo que cada cosa representaba. De allí se dirigieron a Las Huélagas. Un buen rato de expansión por el follaje y a las ocho y media salida, para llegar a Badarán a las diez y media.

Día de grandes recuerdos ha de ser el de ayer para los pequeños y algunos mayores que nos acompañaron.

Muchas gracias repetidas desde estas columnas a los simpáticos viajeros que residentes en Burgos, se nos afesieron incondicionalmente, y también a nuestro querido párroco, don Pedro Rioja, por haber accedido a nuestra invitación de acompañarnos y nuestra enhorabuena a nuestros queridos maestros doña Esther Larrea, don Gabino A. Hernández y don Félix Rodríguez, por haber acompañado a los niños y haberlos hecho pasar un día tan feliz como provechoso.

SAENZ DE SANTA MARIA DIGESTIVO - RESPIRATORIO NEUROENDOCRINOLOGIA CARNICERIAS, 4, PRAL. Teléfono 11-14. (OSP. 583)

J. PEREA HUESOS ARTICULACIONES CIRUGIA Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Av. Navarra, 8 - Telef. 370. (C. B. P. 303)

RAFAEL PEREZ SANCHO Geriatria (Enfermedades de la Vejez) Consulta de 12 a 2. Plaza los Héroes, 22, (OSP. 374) Teléfonos: Consultorio, 3288 Domicilio, 2142.

J. J. Ruiz de Ganzo Enfermedades mentales y del sistema nervioso Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Calvo Sotelo, 13, pral. (C. S. P. 288)

IRIGOYEN MEDICINA INTERNA CORAZON C. Sotelo, 4. Tf. 2787. OSP 409

Colegio Oficial de Medicos Se ruega al compañero que ha dirigido una carta sin firmar a la presidencia del Colegio, se pase por estas oficinas, de una a una y media del mediodía, al objeto de poder tratar del contenido de la misma.

Chopo-Haya-Castaño-Cerezo-Nogal CIAPAS Y TABLEROS Maderas Ruiz (hija) Vetez de Queyara, S. M. - Tf. 2978

Guía Médica URBINA Corazón y Pulmón Horas de consulta: De 10 a 1 y de 6 a 7 MIGUEL VILLANUEVA, S. R. Teléfono, 17-17 (C. S. P. 116)

Doctor Carbayo Partos - Matriz M. del Carmen, 8. Tf. 22-85. (C. S. P. 389)

AMADOR M. BERNAL PIEL - SIFILIS - VENEREO Calvo Sotelo, 2. Teléfono 18-01. (C. S. P. 361)

García Castellanos MEDICO PUEBLICULTOR AYUDANTE DE LOS SERVICIOS DE HIGIENE INFANTIL Enfermedades de los niños Vara de Rey, 19, 1.º. Telef. 92-36. (C. S. P. 278)

García - Baquero ESTOMAGO - HIGADO INTESTINOS Franco, 7, 1.º Tf. 2121. CSP. 62.

YANGÜELA MEDICO RADIOLOGO Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del S. O. E. RADICLOGIA CANCEROLOGIA ELECTROLOGIA C. SOTELU, 14, pral. Tf. 1612. (C. S. P. 582)

ANGEL CASAS Enfermedades vasculares HIPERTENSION - VALICULAS HEMORROIDES Muro de la Mata, 13, 2.º. Tf. 1378 (OSP. 317)

J. Charro de la Mano MEDICINA INTERNA Duq. de la Victoria, 21. (C. S. P. 405)

SAENZ DE SANTA MARIA DIGESTIVO - RESPIRATORIO NEUROENDOCRINOLOGIA CARNICERIAS, 4, PRAL. Teléfono 11-14. (OSP. 583)

J. PEREA HUESOS ARTICULACIONES CIRUGIA Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Av. Navarra, 8 - Telef. 370. (C. B. P. 303)

RAFAEL PEREZ SANCHO Geriatria (Enfermedades de la Vejez) Consulta de 12 a 2. Plaza los Héroes, 22, (OSP. 374) Teléfonos: Consultorio, 3288 Domicilio, 2142.

J. J. Ruiz de Ganzo Enfermedades mentales y del sistema nervioso Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Calvo Sotelo, 13, pral. (C. S. P. 288)

IRIGOYEN MEDICINA INTERNA CORAZON C. Sotelo, 4. Tf. 2787. OSP 409

Colegio Oficial de Medicos Se ruega al compañero que ha dirigido una carta sin firmar a la presidencia del Colegio, se pase por estas oficinas, de una a una y media del mediodía, al objeto de poder tratar del contenido de la misma.

En Berlín Oriental siguen funcionando...

(Viene de primera página)

levantamientos de la zona oriental han traído a primer plano otra vez la división de Alemania. Los rusos, sorprendidos por las revelaciones, han podido sustraerse solamente mediante la fuerza militar. Contrariamente a los datos facilitados por el Gobierno de la zona soviética, tenemos fundadas razones para creer que cesará y dos personas han sido fusiladas y que hay veinticinco mil detenidos. Estas muertes pasarán a la historia del pueblo alemán. Hemos todo lo posible para liberar a estos prisioneros. Hemos olvidado sus gritos.

Adenauer busó de relieve que la política de su Gobierno ha sido siempre la de que Alemania sólo podrá unirse si los rusos permiten elecciones libres en toda Alemania. «Como comienzo de las condiciones para la celebración de elecciones libres —continuó—, mi Gobierno pide que la Unión Soviética abra todas las zonas fronterizas en Alemania, permita la libertad de movimientos para todos los alemanes a través de toda Alemania, libertad de Prensa y reunión, permisos para la formación de todos los partidos políticos en la zona oriental y garantía de protección a los ciudadanos contra el despotismo y el terror.

El canciller recordó que Gran Bretaña, Francia y los Estados Unidos apoyan la idea de su Gobierno de que una elección libre en toda Alemania es el primer paso para la unificación.

Adenauer negó las acusaciones socialistas de que el pacto del Ejército europeo, según el cual Alemania habría de movilizar quinientos mil soldados, perpetuaría la división de la nación. Por el contrario —dijo—, el preámbulo del convenio de paz gemelo del pacto del Ejército europeo, establece plenamente que el primer objetivo de todos los firmantes es la unificación de Alemania dentro de la libertad. Anunció que su Gobierno ha elaborado ya un programa pa-

ra el suministro de alimentos, carbón y energía, trabajo, transportes y servicios sociales para los alemanes orientales en el período que seguirá a la unificación.

Señaló Adenauer que la oposición socialista se ha opuesto a la política de integración en la Comunidad Atlántica, pero no ha presentado ningún otro plan para conseguir la unificación. «Precisamente —dijo—, la valerosa resistencia de los alemanes orientales da la prueba de que desean continuarnos con nuestra actual política.» (Efe.)

CONFERENCIA DE EISENHOWER

WASHINGTON. 1.—El presidente Eisenhower comenzó su conferencia de Prensa con una declaración relativa a los derrotares y descontento en las zonas satélites de los rusos. El sufrimiento del pueblo en el llamado «paraíso de los obreros» —dijo— mueve a la piedad y a la admiración del mundo. Las zonas soviéticas, según la propaganda rusa, son verdaderos paraísos de los obreros —señaló—, y la tiranía es allí tan grande que dió lugar a una espontánea revuelta, que se extendió como un incendio.

La situación —agregó el presidente— refuerza la afirmación del mundo occidental de que el pueblo que una vez ha conocido la libertad, la valora como una de las más importantes posesiones humanas. Cuando se les ha quitado la libertad, han llegado a la convicción de que merece la pena perder la vida por volver a tenerla. Esto —observó— es una significativa lección para todo el mundo. Puso de relieve que para el mundo occidental es razonable que el pueblo en las zonas comunistas no pueda tener libertad.

El presidente Eisenhower se refirió después a la conferencia de las potencias occidentales. Describió la reunión del 10 de julio de los ministros de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos como intento para llegar a un mejor entendimiento

entre los tres países, más bien que como una reunión para llegar a acuerdos concretos. Explicó que su idea primitiva de la reunión de los «tres grandes» en las Bermudas —apoyada a causa de la enfermedad del primer ministro británico, sir Winston Churchill— correspondió a una conferencia lo menos protocolaria posible. Añadió que había proyectado tratar de temas de actualidad, tal como Corea, Indochina, Estados Malayos, el Próximo Oriente, y el comercio exterior, temas especialmente interesantes por afectar a los tres países representados.

El presidente hizo estos comentarios cuando los periodistas le preguntaron si la próxima reunión de los tres ministros de Asuntos Exteriores del 10 de julio afectará o no a la reunión proyectada de los «tres grandes» en las Bermudas. (Efe.)

ALTOS FUNCIONARIOS LLAMADOS A MOSCÚ

BERLÍN. 1.—Se afirma de fuente aliada que la semana pasada fueron llamados a Moscú unos veinte altos funcionarios soviéticos, entre ellos acaso el alto comisario Semyonov, probablemente para informar sobre el levantamiento anticomunista alemán y acaso para consultas en relación con medidas relativas a la unificación de Alemania. (Efe.)

FESTIVA A LA PRENSA ESTOCOLMO. 1.—Radio Moscú ha dicho hoy que es imperativo mejorar la dirección de la Prensa soviética. La emisora, que cita a «Pravda», dice que lo fundamental es que los periódicos y revistas propaguen la doctrina de Marx-Engels-Lenin-Stalin. (Efe.)

CHECOSLOVAQUIA ACUSA EL DESASOSIEGO

LONDRES. 1.—Checoslovaquia admite por primera vez que reina gran desasosiego entre los trabajadores en todo el país, y el Gobierno anuncia que tomará medidas para evitar los movimientos de paro y la disminución en el rendimiento del trabajo.

DEFENSA DE KUBALA

Por José del Río Sáinz

Oséano, duque de Veragua y Grande de España al tratarnos casi indocumentado —tanto que al cabo de cinco siglos aún sigue siendo un enigma cuáles fueron su cuna y su raza— que había de desuorir América.

Esta hospitalidad extremada cuando los que pedían cobijo bajo nuestra bandera llegaban huyendo de las persecuciones religiosas o políticas de sus patrias crueles. Así recibimos y consideramos como hermanos, dándole techo mesa y blasones, a millares de ingleses e irlandeses que en los siglos XVII y XVIII obligó a expulsarlos la tiranía luterana o su fidelidad a los Estuardos, y a los Leones de Escocia. El extrajudicial jugador Ladislao Kubala, húngaro de nacimiento y español de adopción, ha hecho correr mucha tinta de imprenta desde hace cerca de un año en que la posibilidad de tal designación (ahora ya oficial) empezó a tenerse por probable.

De tema puramente deportivo, la polémica —pues polémica ha habido al enfrentarse criterios opuestos— ha derivado a aspectos de mayor hondura, apasionamientos que el deporte no apasiona por lo regular. Nosotros estamos en tal caso.

Se ha discutido y se discute si el acto burocrático de la nacionalización es de por sí bastante para conferir una naturaleza auténticamente española. La tesis antikubalista puede resumirse así:

ELIGE TU CONTORNO

(Viene de primera página)

Ninguna riqueza puede aumentar nuestras posibilidades sensuales ni amorosas. Esto, si lo pensamos bien, nos lleva la vida por cauces de una felicidad insuspechada.

No pienso que sea una desgracia tener dinero. No, no. Pero que exista la tibia seguridad del dinero, lo saben todos los que saben algo del mundo que nos rodea. Y que muchos que tienen mucho sufren más desasosiego que otros que tienen menos, también. Que el hombre elija su contorno, que lo elija cuidadosamente, que se haga capaz de amarlo.

De que nos sirva todo lo que nos aumenta la inquietud? Y que esto es un tema sobado? Sí, mucho. Pero algunas de esas temas sobados son siempre rigurosamente actuales, porque siempre son rigurosamente verdades.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

Pastrada. Telf. 23-05.

EL SEÑOR

D. Manuel Prieto de la Rosa

Falleció ayer, a los 56 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su afligida esposa, doña Benita de Lafuente; hijos, María Teresa y Manuel; hijo político, Jesús Pinillos (Sargento especialista de Aviación); nietos, María Teresa y Jesús; madre, doña María (ausente); hermanos, Ramón, Silverio y Aquilino; hermanos políticos, Concepción (ausente), Jerónimo de Lafuente y Daniel Peña; sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amigos una oración por el alma del finado.

Logroño, 2 de julio de 1953. Condición del cadáver: HOY, JUEVES, a las SEIS.

Casa mortuoria: Laurel, 31. Iglesia Parroquial: Santiago. Funeral y Misa de Réquiem: Mañana, viernes, a las 8:45.

Llegado el caso de defender a España con las armas en la mano, Kubala está obligado a hacerlo como soldado junto a los demás españoles. Pero no puede llevar la bandera. Soldado sí, pero abandonado no. Ese honor debe recaer necesariamente en un español de sangre y de bautismo, porque de otro modo una victoria dejara insatisfecho nuestro patriotismo exigente.

Nosotros, leyendo y oyendo esto, hemos pensado en Roger de Lauria, en el Greco, en don Juan de Austria, en Alejandro Farnesio, en Cristóbal Colón, en Magallanes, en el marqués de Spínola, del cuadro de «Las lanzas», en Gravia, en de Trafalgar, y en otros muchos españoles nacionalizados.

Españoles sin sombra ni falta que empuen su brillo son las empresas universales que los mencionados grandes hombres llevaron a cabo, y españoles los relatos que de ellos hicieron otros extranjeros de origen, y que guardamos en nuestras bibliotecas en calidad de libros clásicos junto con el «Poema del Cid», o la «Conquista de Nueva España», de Bernal Díaz del Castillo. Por ejemplo, la «Vida y hechos de los Reyes Católicos» y el «Primer viaje alrededor del globo», de los italianos Lucio Marinico Sculo y Andrés Pigafetta, y la «Guerra de Cataluña», del portugués Francisco Manuel de Melo.

Uno de los rasgos característicos de la Monarquía española, más acusado en sus momentos de mayor grandeza, fue la acogida generosa que dispensó a los extranjeros que solicitaron servir. No hubo inconveniente por parte de los reyes ni de sus ministros para hacer admitir a don Juan Francisco de la Cruz, de origen francés, que dispuso de su país arrojó como despojos de naufragos a nuestras playas.

Tal sentido cristiano de la hospitalidad y la hermandad lo premió Dios haciendo de aquellos hombres cabezas de linajes españoles que honraron y siguen honrando a España con las armas o sin las ciencias y artes.

Significativo es a tal respecto que entre los más fervorosos y afeminados cultivadores literarios y artísticos de la tradición española figuren don Juan Eugenio Hartzenbusch, don Celedonia Boli de Pinar, los hermanos Bécquer y Angel Ganivet, hijos o nietos de todos ellos de estranjeros nacidos en España. Como los Domínguez, cuyas empresas jerezanas son símbolo de españolería y de castiza pendería en todos los mercados universales.

En la guerra de la Independencia, la más española de las gestas de la Edad Moderna, junto al heroísmo de Damián, Velarde, Castaños, Mina y Álvarez de Castro resplandeció el de los O'Donnell, Blake, Sarsfield, Reding, don Carlos d'Espagne, Compiúny y Saint March. Se encuentra a los así llamados en los más gloriosos campos de batalla; en Bailén, en las Brechas de Zaragoza y Gerona, en el Ebro, en los Arapiles. Hoy profundamente enraizados en la tierra que regó su sangre, esos hombres sienten a castellano viejo, como sabe a néctar añejo el vino joven envasado en cubos centenarios.

El caso de Kubala es muy semejante, salvadas naturalmente las diferencias de volumen y de importancia histórica, de personajes y escenarios. Como los Domínguez, ingleses y franceses del siglo XVIII, tuvo que huir Kubala de su suelo natal, trasladado por los modernos «Govenantes» y «Convenciones» que ahora se llaman Consejos del Pueblo.

España fué su tierra de asilo y a su servicio puso su destreza futbolística («lo mejor que tenía»). Como los regulados de otros siglos pusieron en cultura o sus espadas.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)



¡Oye...!

¿Quién diría que tu traje y el mío son de hace más de dos años? Gracias a

NETTOSOL o SUPERNETTOSOL

están como el primer día de impecables y elegantes en grado sumo. Es la máxima economía en los trajes, que, aunque carísimos, en la duración queda compensado.

Tú notarás que también nuestros muebles y el zócalo de tu despacho están primorosamente relucientes; porque los limpio y doy brillo con

DIAMANTINA NETTOSOL

y los tengo como los trajes, impecables; es la marca que más garantía me ofrece por sus resultados y por ser la más antigua y primera en España.

Pastrana. Telf. 23-05.

LA SEÑORA

D.ª Rosa Domínguez Huergo

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 53 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su afligido esposo, don Pascual Ayala; hijos, don Miguel (Capitán de Artillería), don Pilar y don Pascual (Funcionario de Hacienda); hijos políticos, don Rafael Martínez (ausente), don Federico Garro y don Consuelo Rodríguez; nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 2 de julio de 1953.

Condición del cadáver.—HOY, JUEVES, a la UNA. Casa mortuoria.—Calle del Cristo, 4. Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda. Funeral y Misa de Réquiem.—MAÑANA, VIERNES, a las DIEZ.

Doctor.

Siempre la lengua blanca... Siempre mal sabor de boca...

LAS PILDORAS KYMMEROL

LE EVITARÁN TODOS LOS MALESTARES PRODUCIDOS POR EL ESTREÑIMIENTO

ESTOMAGO LIMPIO
INTESTINO LIBRE
SANGRE PURA

LAS TRES CONDICIONES PARA LA SALUD EN FARMACIAS

Salva tus viñedos!

ALGRY

RIQUEZA EN COBRE METAL 17-18 %

Un producto de VITICOLA AGRO INDUSTRIAL S.L.

AVD. NAVARRA, 5 TEL. 749 Sucesores de JUAN JOSE ALONSO SA LOGROÑO

ALQUILERES

HABITACION céntrica, cede, Razón, Nueva Rioja.

PISO amplio, 7 habitaciones, orientación saliente y mediana, se alquila, Razón, Vara de Rey, 58, Portera.

DOS CAMAS solo dormir, se alquilan, Razón, Nueva Rioja.

HABITACION, se cede, Razón, Gral. Pardo de Rivera, 24, 1.ª Izqda.

PISO Frente 300 pta., se desea, Carbones Cecho, Capitán Cortés, 5.

COLOCACIONES

PRODUCTORES SEGUROS bien remunerados. Trabajo fácil, dietas y concidencia. Alejandro Hernani, Canalejas, 19, 2.ª, de 2 a 4.

SIRVENTA, que sepa de cocina, se necesita. Muro Mata, 1, 3.ª dcha.

APRENDIZAS, se precisan para fabrica de zapatillas. Razón, Oficina de Colocación, Referencia n.º 1.194.

SIRVENTA, hace falta en Muro de la Mata, 15, 3.ª. Ganará buen sueldo.

SIRVENTA, se necesita con informes. Razón, Almacenes San Bernabé, o teléfono 12-60.

DONCELLA, se necesita; 175 pesetas. Razón, Nueva Rioja.

SIRVENTA, se precisa. Razón, Calvo Sotelo, 10, portera.

BUSCANSÉ todas partes agentes por cincuenta propa, ganando mucho dinero, vendiendo fácilmente. Ampliaciones modernas, muestra gratis. Escríbame, Apartado 365, Sevilla.

NECESITAMOS delegados para cobro de créditos morosos toda España, Agencia solvente, dirigida por abogado - procurador, Aguilera, 2, Apartado 6, Salamanca.

MILITAR retirado, casado, ofrece portería, conserje, administrar finca urbana o cobranza recibos. Razón, Gonzalo de Berceo, 13, 2.ª dcha.

SEÑORA, se necesita formal para un niño. Vara de Rey, 29, entlo. d.

SEÑORA de 50 años, se ofrece para servir, dentro o fuera de la capital. Razón, Plaza de los Héroes, 1, 1.ª Izqda.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ASISTENTA

ASISTENTA, se necesita, Muro de la Mata, 2, 2.ª.

ASISTENTA hija, casa seria, se necesita, Q. de Llano, 29, 4.ª Izqda.

COMPRAS

CHAPAS usadas para tejado de uralla o cine, compraria. Telf. 13-06.

CORREON de trulladora Ajuria n.º 1, compra, 12 Logroño, 17.

FINCAS

PROXIMO al Espolón vendiendo bonito chalet con todas comodidades. Precio económico. También cedera en arriendo. Razón, 11 Junio, 14, 2.ª, de 2 a 5.

CASA EN AUSEJO de 2 pisos, planta baja, amplias cocheras y cuádras, carretera Logroño, vende Josefa González.

VENDO huerta, libre, de 3 fanegas, con agua propia, pozo, motor, estanque, gran casa con cuádras, gallinero y 130 frutales en plena producción, con facilidades de pago, próxima nueva estación. Razón, carretera Villamediana, 4, bajo, fábrica.

PISOS, se venden 2, uno libre en Plaza de los Héroes, sol todo el día. Razón, San Agustín, 21, 2.ª.

PISO libre 5 h., baño, cocina, despensa, roperos y carbonera aparte, se vende. Razón, Sagasta, 19, 1.ª.

BONITA MERCERIA, con taller punto de medias y vivienda, etc., vende su dueño, G. Morato, 21, Izqda.

VENDO planta baja con tahona, con o sin obreros; huerta con chalet, carretera cerca capital, barata. Gar. Cía Morato, 21, Izqda.

HAZQUEZ vende estupendos pisos vacíos, céntricos y de todos los precios. También dispongo de 3 chalets desahucados dentro capital.

HAZQUEZ vende piso 1.º junto al Espolón, amplio y bien de precio, especial para profesional.

HUERTA recreo y producción, dentro capital, con moderno gallinero, se vende. Razón, Nueva Rioja.

DE OCASION

vende su dueño 3 pisos, casa nueva en la Gorieta, 6 h., baño, w. c. de servicio, cocina y carbonera aparte, precio de costo, facilidades de pago. Informes, Duq. de la Victoria, 27, Panadería.

PISO, se vende llaves en mano en General Mota, cuarto baño y todo confort, traído directo. Informes, T.º más, Alhóndiga Municipal, cuarto núm. 10, de nueve a doce.

PISOS nuevos, libres, a 33.000 pta., facilidades, sol todo el día. Verlos de 10 a 6. Avda. Bailén, 46.

PISO 1.º llaves en mano, en 30.000 pta., Razón, Ruavieja, 85, 1.ª Izqda.

POZA vende piso 1.º hermoso en General Franco y dos preciosos en Q. de Llano, dcha. e Izqda., con mucho sol, libres, precio interesante.

POZA vende piso 1.º en Bretón de los Herreros, propio negocio, precio interesantísimo, libre.

POZA vende regío piso en General Franco, con terraza, libre; 2 pisos en la Gorieta, otro en Calvo Sotelo, y surtido inmenso desde 20.000 pta., llaves en mano, Enseña, Gral. Mola, 33, 1.ª, Poza.

POZA vende monísima casita, que consta de planta baja capaz 3 cocheras de línea, con gar y regío piso, todo libre, precio interesantísimo. Llav. vende, Gral. Mola, 33, 1.ª, Poza.

POZA vende 6 1/2 fanegas, 4 1/2 y 13 fanegas, con agua en abundancia, libres, Mola, 33, 1.ª, Poza.

POZA vende regío piso; consta de 6 huecos, b. c. y d. Precio, 60.000 pta.; desahucado, 37.500 pta.; resto, 50 años; doy libre. Llav. vende, Mola, 33, 1.ª.

POZA vende regíos negocios, solares, bustineros y plantas bajas de todos los precios y buenas de veras para establecer negocios. Más datos, Poza, Mola, 33, 1.ª, Colegiado.

CHALET, casita guarda, 3 fanegas, frutales, carretera Soledad, km. 3, vendió enteros o parcelados en tres lotes, Basteria.

GANADOS

PIENSOS AVICOLAS en Zubeta.

ALFALEA, PULPA, piensos semillas, Zubeta, Av. Navarra, 14, Logroño.

VACA en días de parir, vende Joaquín Martínez, en Agoncillo.

CACHORRO Sáter legítimo, vende el guarda de Escalzo (Navarra).

SE CASTRAN cerdas, Avisos al veterinario de Oyón (Alava).

POLLITOS del día, Pollas de diferentes edades, Granja Rioja. Vara de Rey, 41.

PIRQUITOS, se venden en Muro de la Mata, 14, 2.ª Izqda.

HUÉSPEDES

TOMARIA dos a dormir o pensión, o cede habitación dos camas para verano. Razón, Mayor, 181, 2.ª.

PÉRDIDAS

Mantilla blanca, de Muro de la Mata a M. de la Enseñada, el día 28. Se ruega la entrega en Muro de la Mata, 15, entlo.

Dos vacas color negro, la más pequeña con las dos pejas rasgadas, desaparecidas de la manada de Sorzano el día 18 del actual. Se ruega avisen de su paradero al señor Alcalá, pues de lo contrario se tomará por hurto.

Una cadena con dos llaves. Se agradecerá su entrega en tienda de H. de Luis Santos.

TRASPASOS

LOCAL, propio para bar u otra industria, se traspasa. Razón, Bati-Bar.

NEGOCIO EN MARCHA, ideal para señoritas o matrimonio joven; poco dinero y rendimiento asegurado. Urgente por ausencia. Razón, Nueva Rioja.

LOCAL, céntrico, con estanterías, se traspasa. San Bartolomé, 4, entlo.

BAR MAHAYILLA, con o sin existencia y almacén, traspasa su dueño, Carmelo Sáenz de Tejada, ent. Alameda.

PISO PRIMERO

propio industria, en Plaza Héroes del Alcazar, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

TIENDA COMESTIBLES, renta 100 pta., Razón, Rey Pastor, 11, 2.ª dcha.

VEHICULOS

FURGONETA «Opel» 9 H.P., con toda garantía, vende, Informes, Casa Cuesta, Vara de Rey.

TRACTORES Diesel, Entrega inmediata. Año y medio crédito. Fernando Besga, Gran Via 19 y 21, Teléfonos 35.637 y 35.316, en Bilbao.

CAMIONES «Eyleland» y motores 20, 130 y 150 H.P., a nombre del comprador. Entrega inmediata. Facilidades un año crédito. Fernando Besga, Gran Via 19 y 21, Teléfonos 35.637 y 35.316, en Bilbao.

FIAT «Ardita» 16 plazas autorizadas, rueda gemela de la casa, en muy buen estado, se vende. No se contesta correspondencia. Julio Illago, Teléfono 5, en Allo (Navarra).

CAMION Chevrolet 21 H.P., toda prueba, vende 49.000. Bailén, 29, Torroba.

FURGONETA 10 H.P., toda prueba, 7500 kilos, vende 21.000. Bailén, 29, Torroba.

CAMIONETA 17 H.P., toda prueba, 1.500 kilos, vende 21.000. Bailén, 49, Torroba.

CHASIS con motor «Opel» 21 H.P. Utilizable para trulladora, vende en 14.000. Bailén, 29, Torroba.

CAMIONETA Chevrolet 16 H.P., 2.500 kg., taller flotante y rueda gemela, se vende o cambia por otra de 4.000 kg., a toda prueba. Razón, Vicente Viana, Sol, 38, en Calahorra.

CAMIONETA B-14, en buen estado, vende a toda prueba Vidal Rituerto, Teléfono 28-47.

COCHE DE NIÑO, se vende en calle Ovedo, 1, 2.ª dcha.

CATERA, carro varas, sembradora cereales, sembradora remolacha, desgranadora maíz y varios útiles de labranza, todo en buen uso, se vende. Razón, Murrieta, 13, Panadería.

CARRO

seminuevo de 2.500 kgs. y volquete, vende la Vda. de Jesús Benito, en Huércanos.

BICICLETA caballero, se vende. Calle Sur, F. G.

TORNILLOS de ocasión, alquiler y venta. Guarnicioreria Benito Ruiz, Teléfono 40, Najera.

LUBE 100 c. c., se vende a toda prueba. Razón, teléfono 13-50.

CARRO para 1.500 kilos vende Teodoro Marcos, en Badarán.

COCHE DE NIÑO, estilo inglés, se vende. Chaslet Chiribitua.

BICICLETA caballero, vende barata, Norte, 10, tienda.

VENTAS

PUEBTAS cocheras y de todas clases, se venden a precios económicos. R. Paterna, 24.

BARRA de creja en cantidad, vende, Razón, Félix Martínez, Baños, 4.

TRILLADORA «Ajuria» n.º 0, completa, con Lister 15 H.P.; agavilladora Mc. Cormick de 150 m. corte, y Bernard 25 H.P. P. Galdós, 22, 2.ª d.

MAQUINA Universal trabajos made, con motor y herramental, se vende. Informes, I. Sánchez, Sol, 2, Alfaro.

TRILLADORA Ajuria n.º 1, con elevador y lanzapajas, seminueva, y motor 25 H.P. y trilla para ella 30 días, vende por ausencia de su dueño, Barragán, Murrieta, 59.

MAQUINAS DE ESCRIBIR nuevas y usadas. Pancorbo.

UNIVERWOOD, Royal, Remington, Olympia, Patria, Pancorbo.

SUMADORAS, calculadoras, manuales y eléctricas, Pancorbo.

SILLAS PLEGABLES, se vende una partida en Av. 12 Liger, 28, Serreta, Teléfono 13-60.

TRILLADORA Ruston Arga n.º 2, motor gasolina, todo en marcha, se vende en 30.000 pta., Mayor, 83, Maes. SE VENDEN de 5 a 5.000 botes de primera. Santa Marina, 5, Zarauz.

AGAVILLADORAS

una seminueva y otra de campaña de trabajo, y una rebordadora de botes vende Federico Abad, en Cañas.

ESCOPETA del 13, central, se vende. Razón, Comercio «El Ahorro».

VENTILADOR y radio dos ondas, se venden. Razón, Nueva Rioja.

MAQUINA ESCRIBIR oficina, Royal, como nueva. Bailén, 7, 4.ª Izqda.

RADIO dos ondas, se vende de ocasión. Cuesta Pavia, Villa Luisa.

SEGADORA-ATADORA Cormick, recién reparada, se vende en Talleres Lagos, en Oyón (Alava).

CINTURONES, cargas de cinturones de pliegas, desde 600 pta.; de chalet, desde 700 pta.; de ante, desde 1550 pta.; de goma, desde 1550 pta. en El Almacén, Sagasta, 14.

MAQUIN de escribir de ocasión, se vende. Sagasta, 29, 4.ª Izqda.

RADIO ocasión, con voltímetro, 450 pta., Cuesta Pavia, «Villa Pavia».

VARIOS

PERSIANAS de todas clases, inmensa surtido, a buen precio, Fortunata Redón Gallarsa, 14.

FRANCÉS-INGLES. Lecciones, conversación, traducciones, cartas. G. Franco, V. M., entlo.

LECCIONES DE FRANCÉS por profesora nativa. Mayor, 127.

CAL para sufiatar y cemento, vende Fadrigue, Caballería, 11.

SIERRA de cerro y pecho, ofrece sus servicios. Libranzu.

SI QUIERE economizar dinero, compare en «Casa Marina» los materiales para sus obras, precios sin competencia, de placas onduladas, tuberías para conducciones de agua, baldosa catalana, azulejos blancos y de color, puertas, ventanas y madeiras de taller. Once de Junio, 15. Teléfono 20-96.

ABANICOS, verdaderas preciosos, a precios francamente baratos. Baidadores varias formas, en El Almacén, Sagasta, 14.

AVISO:

Los anuncios para esta sección solamente se admiten en la Administración de este periódico.

LIBRERIA
Cervantes
 MATERIAL DE ESCRITORIO, FICHEROS
 Libros cuentas corrientes «KALAMAZO»

NUEVA RIOJA

OPTICA *Artir Blave* **RELOJERIA**
 OPTICO DIPLOMADO

Hoy será publicado el nuevo plan de estudios del Bachillerato

A partir del curso próximo se establecerá en todas las escuelas de España la cartilla de escolaridad

MADRID. 1.—Mañana publicará el Boletín Oficial del Estado los decretos del Ministerio de Educación Nacional por los que se regula el general y expansión de las obras de estudio y de carácter histórico; y se aprueba el nuevo plan de estudios del Bachillerato, en cumplimiento de los preceptos de la Ley de Organización de la Enseñanza Media.

MADRID. 1.—Según unas declaraciones a un redactor del diario «Las» por el inspector general de Enseñanza Primaria, señor Serrano de Easo, a partir del curso próximo se establecerá en todas las escuelas de España la cartilla de escolaridad, que viene a ser como el libro escolar en la Enseñanza Media. También ha manifestado que se están imprimiendo los cuestionarios de Enseñanza Primaria.

PROXIMA ASAMBLEA

MADRID. 1.—Durante los días 5 al 9 del corriente, va a celebrarse en Madrid una Asamblea convocada por la Delegación Nacional de Educación del Movimiento, a la que asistirán los delegados provinciales de este Servicio en toda España. En las sesiones de esta Asamblea se estudiarán importantes temas, entre los que destacan los siguientes:
 A) Participación de los organismos dependientes de la Delegación Nacional de Educación en la concepción y desarrollo del plan de ordenación y extensión cultural, que está preparándose por el Ministerio de Educación Nacional.
 B) Perfeccionamiento del contenido de la totalidad del curso.

Naguib renuncia a la mitad del sueldo que le señaló el Gobierno

EL CAIRO. 1.—En un Consejo de Ministros celebrado en ausencia del presidente Naguib, el sueldo de éste se fijó en 6.000 libras anuales. Al comunicarse el acuerdo, el presidente dijo que sólo aceptará la mitad de esa cantidad, entregando la otra mitad en beneficio del Estado, dada la situación económica actual, y que si hubiese disfrutado de una renta particular que cubriera sus gastos, hubiera renunciado a la totalidad del sueldo.
 El Gabinete aprobó una serie de medidas que deben amparar los ingresos hasta 12.000 millones de libras al año. Consisten en el aumento de los derechos de aranceles sobre importaciones de lujo, como perfumes y espiñetes; aumento del impuesto del azúcar, y disminución de la indemnización de residencia de los funcionarios civiles, entre otros. El peso de los papeles orientales sufrirá una reducción del nueve por ciento, con el fin de evitar una subida de precio. (Efe.)

El Caudillo recibe al Comité...

(Viene de primera página)
 general de división; don José Quesada, general de división; don Gonzalo Zarranz Mariana, auditor general; don Ildefonso Medina Morgollón, general de brigada de Infantería; don José Lacleta Lázaro, general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don Luis Echevarría Francú, general de brigada de Artillería; don Joaquín Miguel Cabrera, general de brigada de Infantería; don Ramiro Campos Turro, coronel de Intendencia; don Luis Fernández Castañeda Cánovas, coronel de Infantería; don Manuel Marcede Odrizola, coronel de Artillería; don Alvaro Urzáliz y Silva, capitán de navío; don Dámaso Etxebarry y Elizalde, capitán de navío, acompañado de su hermana María María; don José Carvajal Arrieta, coronel de Infantería; don Rafael Díaz-Llanos Lecuna, teniente coronel del Cuerpo Jurídico del Aire; don Alfonso Romero de Arce, teniente coronel de Infantería y S. E. M., y una Comisión del Cuerpo de Sanidad Militar, presidida por el inspector médico de primera clase don José Páizana y Martínez Fortun, que le cumplimentaron con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Patrona del Cuerpo.
 Su Excelencia recibió también en audiencia civil a los siguientes señores:
 Nueva promoción de secretarios terceros de Embajada; Comisión organizadora de la Feria Internacional del Campo, presidida por don José Solís Ruiz, delegado nacional de Sindicatos; embajador de Panamá, don Alcibiades Arosemena; don José Ibañez Martín, presidente del Consejo de Estado; obispo de Zamora; gobernador civil de Córdoba, presidiendo la Comisión del Ayuntamiento de Villafraanca de Córdoba; don Fernando María Castiella, embajador de España en la Santa Sede; don Urbano Feijóo de Sotomayor, marqués de Santa Ilduara, ministro de España en Liberia; conde de Sizzo de Noris, vicecónsul de España en Trento (Italia); don Manuel de Torres Martínez, decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de la Universidad de Madrid.

Venció el conservador en Abingdon

ABINGDON (Inglaterra). 1.—Por 5.860 votos de mayoría —frente a 4.833 en las elecciones generales de 1951—, los conservadores han ganado para el distrito de Abingdon en la elección parcial celebrada con motivo del pase a la Cámara de los Lores del hasta hace poco diputado sir Ralph Glynn.
 El conservador A. M. Neave logró 22.986 sufragios; el laborista Ted Castle, espeso de una destacada seguidora en los Comunes de Aneurin Bevan, 11.126, y el liberal G. R. Allen, 3.000. (Efe.)

El Senado norteamericano aprueba...

(Viene de primera página)
 la Cámara de Representantes autorizó solamente la cifra de 4.998 millones de dólares para el año fiscal que ha comenzado hoy.
 Para este ejercicio fiscal, el Senado ha votado 156 millones de dólares menos de los pedidos por el presidente Eisenhower, pero 320 millones más de los aprobados por la Cámara de Representantes.
 Además de las asignaciones para los países europeos que integran la NATO, para Asia y la zona del Pacífico, Próximo Oriente, África y

ENTREGA A S. E. DE LA MEDALLA DE HONOR DE VILAFRANCA DE CORDOBA

MADRID. 1.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido hoy en el Palacio de El Pardo a una Comisión de Villafraanca de Córdoba, presidida por el gobernador civil de aquella provincia, don José María Revuelta Prieto, que le entregó una medalla de honor de aquella villa.
 A continuación, el alcalde, don Pedro Nieto Rivera, hizo entrega al Caudillo de la primera y única medalla de Villafraanca de Córdoba, y pronunció unas palabras de agradecimiento a la gran labor realizada por S. E. en beneficio de dicha villa, principalmente con la creación de los huertos familiares. El Caudillo firmó en el libro de honor de la villa.

EL HEREDERO DEL TRONO...

(Viene de primera página)
 a un posible resurgir de las violencias antifrancesas. (Efe.)
EL HEREDERO
 TUNES. 1.—El príncipe Azzeddin Bey falleció en la Clínica de San Agustín, a la que fue llevado con la mayor rapidez posible.
 Su muerte convierte a Sadok Bey, de 70 años de edad en heredero del trono tunecino. (Efe.)
EL ASESINO
 TUNES. 1.—El asesino del príncipe Azzeddin Bey, que se hallaba detenido en la Comisaría de Policía del distrito de Marsa, se llama Mohammed Yerdia, eunua 33 años de edad y estaba reclamado por la Policía por otros delitos. No se sabe aún si pertenece a algún partido político.
 Cerca del príncipe Azzeddin se hallaba, al cometerse el atentado, su hijo el príncipe Abdel Hamid,

PRO INGRESO DEL JAPON

TOKIO. 1.—El embajador norteamericano ha aceptado la propuesta de apertura de negociaciones para la inclusión del Japón entre los beneficiarios de la ayuda de la Agencia de Seguridad Mutua.
 En el presupuesto que actualmente se discute por el Congreso de Washington están comprendidas cantidades para la ayuda al Japón.

CONTRA EL EQUIPO «TRUMAN-ACHESON»

WASHINGTON. 1.—El senador republicano Ralph E. Flanders ha dicho hoy que el Pentágono está actuando bajo la influencia del equipo «Truman-Acheson», y ha pedido la dimisión inmediata de todos los miembros del Estado Mayor Conjunto que quedan procedentes de la Administración demócrata.
 Flanders dijo al Senado que el general Clark, jefe de las fuerzas armadas de las Naciones Unidas en el Extremo Oriente, ha amenazado virtualmente con un ataque al Gobierno sureño, en tanto que los soldados sureños combatían a los comunistas en el frente. Recordó que Clark prometió a los comunistas en Pan Mun Jon que el Mando de las Naciones Unidas proveería las necesarias salvaguardias para asegurar el respeto de las condiciones de armisticio. Señaló que esta amenaza tiene que proceder del Pentágono e incluso podemos añadir que persona hizo la sugerencia. (Al Excepor se refirió al general J. Lawton Collins, jefe del Estado Mayor del Ejército, que visitó Corea, Collins será sustituido en breve por el general Ridgway.—Efe.)

Se pide pena de muerte para los autores de la muerte de una mujer

Continúa el régimen tormentoso causando víctimas y daños

MADRID. 1.—Ha terminado la vista en Consejo de Guerra de la causa seguida contra los procesados Tomás V. N. y Joaquín R. M., acusados de haber matado a una mujer, víctima de la violencia de género. Los dos procesados tenían antecedentes delictivos.
 El fiscal ha mantenido la petición de pena de muerte para ambos encausados y modificando las agravantes estimadas: en lugar de abuso de superioridad, alega ahora la alevosía, en unión del desprecio de sexo y morada.
 En cuanto al defensor, suprime la atenuante de trastorno mental transitorio, ante el resultado desfavorable de la prueba, y solicita ahora que se imponga tan sólo a cada uno de los procesados una pena de reclusión comprendida entre los doce años y un día, y los veinte años de reclusión.

CHOCQUE FATAL
 BILBAO. 1.—En el kilómetro 45 de la carretera de Bilbao a Bermeo, en el término municipal de Mundaca, chocaron violentamente un camión de pescado y una motocicleta, conduciendo por el fotógrafo Vicente Sánchez Masarón, de 53 años, que resultó muerto en el acto. Uno de los trozos de la motocicleta, al salir despedido, alcanzó a dos señoras que pasaban casualmente por allí, una de las cuales, Cándida Aramburri, de 53 años, fue trasladada al Hospital Civil en grave estado.

BARCO HUNDIDO
 SANTANDER. 1.—El vapor de la matrícula de Santander «San José» se encontró a treinta millas de Cabo Mayor a otro barco de pesca, el «Bermokis», que tenía una avería, y le dio remolque, pero al poco tiempo se le abrió al «San José» una vía de agua y se hundió. Otro costero de Galicia, de la matrícula de La Coruña, consiguió rescatar al «Bermokis» y traer a puerto a su tripulación y a la del «San José».

SERVIR A LA PATRIA ES UNO DE LOS MAS NOBLES COMEDIOS QUE EL HOMBRE PUEDE REALIZAR. La mujer tiene también parte en este deber. Solicita el Servicio Social en la Sección Feminina de FET y de las JONS.

General boliviano herido al resistirse a su detención

LA PAZ (Bolivia). 1.—El general Bernardino Bilbao Rojas, comandante en jefe del Ejército boliviano, ha resultado herido al resistirse a su detención. A su vez Bilbao Rojas hizo varios disparos que hirieron a dos agentes de la Policía.
 Bilbao Rojas es el último de los destacados jefes del Ejército y de la Policía que han sido detenidos en los últimos días por sucesos complicados en el pasado intento de rebelión. (Efe.)

Laniel sigue luchando en Francia. Parece que pedirá a la Asamblea los mismos poderes que solicitaba Mayer al ser derrotado

PARIS. 1.—El jefe del Gobierno francés, Joseph Laniel, se reúne hoy con el presidente Auriol. Se espera que plantee el urgente problema de Indochina en la reunión de ministros de Asuntos Exteriores de las tres potencias occidentales en Washington el primero del corriente. Se espera que más tarde, Laniel anuncie el nombramiento de varios secretarios de Estado para completar su Gabinete. Círculos bien informados dicen que Laniel proyecta pedir a la Asamblea Nacional poderes ejecutivos amplios para lograr cuatro reformas de largo alcance:
 Primera.—Una completa revisión de la Administración pública para eliminar trámites burocráticos y probables desperdicios.
 Segunda.—Reforma de la estructura de los impuestos directos e indirectos y de los super-impuestos.
 Tercera.—Nuevo programa de pensiones y salarios para los servicios del Gobierno.
 Cuarta.—Acabar con el sistema de las industrias nacionalizadas de acudir a la Tesorería para cubrir sus pérdidas mientras gastan sus beneficios como los plase.
 También proyecta utilizar sus actuales poderes para elevar los impuestos sobre gasolina, tabaco y sellos, lo que puede hacer sin recurrir al Parlamento, pero con seguridad provocará protestas de los consumidores y puede originar una nueva crisis antes de que comiencen las vacaciones. (Efe.)

PEDIRA LO MISMO
 PARIS. 1.—Se cree hoy que el jefe del Gobierno, Joseph Laniel, está disponiéndose a pedir a la Asamblea General los mismos plenos poderes cuya petición cambió la caída del Gabinete Mayer y la crisis más larga de Francia.
 Laniel y sus colaboradores se reunieron con el presidente de la República, Vincent Auriol, y las nuevas y media de la mañana. (Efe.)

SOLICITA UN CREDITO DE 2.000 MILLONES DE DOLARES
 PARIS. 1.—Francia ha pedido un crédito a los Estados Unidos de 2.000 millones de dólares destinado

CARTAS DEL OTRO MUNDO

Los militares en la historia política de Colombia

Por Camilo José CELA

Colombia ha sido, históricamente, un país gobernado por el elemento civil. A lo largo de su vida política, tan sólo en un par de breves ocasiones quedaron los Poderes Públicos en manos militares.
 El general Urdaneta, a raíz de la dictadura de Bolívar, en 1830, se apoyó en un regimiento de insurrectos venezolanos para asumir el Poder, en oposición a los liberales. Sin embargo, la posición del país fue tal, que Urdaneta hubo de resignar el mando en la Convención de Apulo.
 Veintitantos años más tarde —en 1854—, el general José María Melo, jefe de las fuerzas militares, tomó el Poder, quizás incluso de acuerdo —al decir de algunos historiadores— con el presidente José María Obando. Los partidos políticos se coaligaron contra Melo y, tras una guerra civil de medio año, se restableció la constitucionalidad.
 De cariz menos militar —o menos exclusivamente militar— fue la conspiración contra el presidente Tomás Cipriano de Mosquera, en 1867, ya que, aunque se realizó con el apoyo del Ejército y llevó al Poder al general Santos Acosta, fue planeada y llevada a cabo por políticos que, en definitiva, fueron los que asumieron el mando de la nación.
 Recientemente —el 10 de julio de 1944—, unos batallones en maniobras por la frontera del Sur aprasaron al presidente Alfonso López. La acción fue tan rápida como efímera, ya que los militares de Pasto —con el coronel Diógenes Gil a la cabeza— pronto quedaron aislados y el doctor López a los dos días de su detención, estaba de nuevo en el Palacio Presidencial de Bogotá.

Estos escasos precedentes de la presencia militar en el Poder Público colombiano, dan un mayor interés a la subida del general Gustavo Rojas Pinilla, acogida con un unánime clamor de simpatía.
 El general Gustavo Rojas Pinilla es un hombre alto, afable, delgado y todavía joven. Rojas Pinilla nació en la histórica villa de Tunja, capital del departamento de Boyacá, el 12 de marzo de 1900. Tiene, por tanto, cincuenta y tres años, casi recién cumplidos. Está casado con la señora doña Carolina Correa Londoño (observa el lector que por todas partes aparecen apellidos españoles) y de su matrimonio tiene tres hijos: Gustavo, de 20 años; María Eugenia, de 19, y Carlos Julio, de 15 años.

Un breve curriculum vitae del nuevo presidente pudiera resumirse así: Hizo estudios secundarios en la Escuela Normal de Tunja y en el Colegio de Boyacá. La primera le otorgó

Primer filipino Dr. en Derecho por la Universidad de Madrid

MANILA. 1.—En la Embajada de España le ha sido entregado por el embajador, señor Guillón, al becario del Instituto de Cultura Hispánica don Mariano Laurel, el título de doctor en Derecho por la Universidad de Madrid.
 El señor Laurel es el primer estudiante filipino que ha obtenido dicho título, accediendo a lo dispuesto en el reciente tratado hispano-filipino sobre reconocimiento de títulos de enseñanza, que tanto ha incrementado el intercambio de estudiantes. (Efe.)

Se preparan maniobras de guerra atómica

PARIS. 1.—Se planea la realización de unas grandes maniobras de guerra atómica en las que por primera vez las unidades de caza del sector meridional del Mando europeo serán trasladadas al sector central del mismo, para participar en una guerra simulada, de una semana de duración, con una intervención de 1.800 aviones según se ha revelado hoy por fuentes allegadas a la fuerza aérea aliada de la «Nato».

La modernización de carreteras

MADRID. 1.—El ministro de Obras Públicas ha manifestado a los periodistas, refiriéndose al viaje que realizó con el Jefe del Estado por la zona de los Pirineos, que en el plan de modernización de carreteras se propone incorporar la de Lérida, en la cuenca del Noguera Pallaresa, al Valle de Arán, estableciendo una comunicación directa con Port de Roy. Es decir, dijo el conde Vallés, intento mejorar las carreteras de acceso directo a Francia, igual que existen las de Benavita, Palencia y Port Bou, y establecer una ruta a lo largo de los Pirineos semejante a la que existe en el país vecino.

S. S. el Papa escucha la actuación del coro «Easo»

CIUDAD DEL VATICANO. 1.—Su Santidad el Papa, Pío XII, durante el curso de una audiencia general celebrada en la Basílica de San Pedro en el día de hoy, ha escuchado la actuación de dos celebrados coros de España y Alemania: el de «Easo» de San Sebastián (España), dirigido por el maestro Ortega, y el de la catedral de Trier (Alemania), que dirige el reverendo G. Klässen.
 El coro de San Sebastián interpretó el «Ave María» de Tommaso de Ludovico de Victoria; la canción popular vasca «Aitor Mutillu», y la canción española «Viva Aragón».
 Ambos coros han participado en el concurso internacional polifónico celebrado recientemente en Arezzo.
 El Sumo Pontífice expresó su satisfacción por haber escuchado a los famosos coros e impartió la bendición apostólica a los cantantes. (Efe.)

Intento rechazado de suspender la pena de muerte en Inglaterra

LONDRES. 1.—La Cámara de los Comunes ha rechazado un intento para suspender la aplicación de la pena de muerte por cinco años.
 Ciento noventa y cinco diputados votaron a favor de la introducción de un proyecto de ley a este efecto, y doscientos cincuenta y seis en contra. (Efe.)